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پنجشنبه  سال نوزدهم 
42569 اسفند 1401

 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

استاندار مازندران:

 واحدهای گرانفروش 
 تا پایان فروردین 
تعطیل خواهد بود

مدیرکل بنیاد مسکن استان خبرداد؛

بهره برداری از 3هزارو 130 واحد 
مسکن ملی در مازندران
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دهیاری روستای شاه محله به استناد بند 1 مصوبه شماره 339 مورخه 1401/11/25 شورای اسلامی در نظر 
دارد بهسازی معابر اجرای آسفالت، را از طریق مناقصه عمومی به پیمانکاران صلاحیت دار واجد شرایط واگذار 

نماید.
لذا از کلیه شرکت های صلاحیتدار جهت دریافت اسناد مناقصه به دهیاری روستای شاه محله به نشانی مازندران 
شهرستان آمل در یای 45 یاس 12 ساختمان دهیاری به شماره تماس 01144284161 دعوت به عمل می آید.

1- موضوع مناقصه: 
اجرای آسفالت ) قیرپاشی، حمل و پخت و پخش و روکش( به متراژ تقریبی 30 هزار متر مربع

2- مهلت توزیع اسناد: 
3- زمان بازگشایی و رسیدگی به پیشنهادات: 1401/12/11

4- ملاحظات:
4-1: دهیاری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.

4-2: کمیسیون معاملات پس از مهلت قانونی شرکت در مناقصه در محل دفتر دهیاری برگزار می گردد.
 4-3: دریافت قیر مصرفی برای اجرای کلی پروژه از اداره بنیاد مسکن شهرستان آمل بر عهده

 پیمانکار می باشد.
4-4: شرایط پرداخت و تسویه با پیمانکار محترم به صورت اقساط تا پایان 1402 به صورت توافقی می باشد.

نوبت دومآگهی مناقصه

شاه محله

وزارت کشور
استان مازندران
شهرستان آمل
بخش مرکزی

استاندار گیلان:

 تولیدکنندگان واقعی و
 دارای اهلیت حمایت شوند

صفحه 06

مدیرکل آموزش و پرورش استان مازندران در 
نشست با خبرنگاران به مناسبت هفته امور تربیتی:

ما باید مدارسی را شکل 
دهیم که هم  »نقدپذیر« 

باشند و هم »منتقد« 

استاندار گلستان:

۴۰ آب بندان غیرمجاز در بستر »گرگانرود« تخریب شد

سرپرست اداره کل راه و شهرسازی مازندران:
 ‌3هزار و ۱۰ متقاضی دریافت تسهیلات

 نهضت ملی مسکن به بانک معرفی شدند

جشنواره ابوذر در چهارمین دوره برگزیدگانش را شناخت؛
 کسب یک عنوان دومی و یک

 شایسته تقدیر توسط روزنامه »خبرشمال«
é استاندار مازندران با تاکید بر توجه بیشتر سازمان‌های مسئول در امر 
تنظیم بازار به افراد کم بضاعت جامعه، گفت: نحوه نظارت بر تنظیم بازار 
شب عید باید بیشتر شود و واحدهای صنفی گرانفروش تا پایان فروردین 

تعطیل خواهد بود.
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سیاسی

اخبار

نوزدهم سال 
شماره   2569 
پنجشنبه
4 اسفند 1401 
2 شعبان 1444

نماینده ولی فقیه با اشاره به اینکه فعالان عرصه رسانه امین 
مردم هستند، گفت: امانت داری مورد توجه اصحاب رسانه باشد.

آیت الله رسول فلاحتی اظهار کرد: فعالان رسانه، خود نیز باید باورمند 
و امین مردم باشند.

وی با بیان اینکه رسانه ملی در واقع رسانه اسلام و نظام است، افزود: 
بنابراین اولین موردی که باید مورد توجه قرار گیرد امانت‌داری است. 

امانت‌داری است.
نماینده ولی‌فقیه در استان گیلان، اطلاع‌رسانی درست به مردم را یکی 
از وظایف مهم فعالان عرصه رسانه عنوان کرد و ادامه داد: اطلاع‌رسانی بر 

اساس نیاز مردم جزو دیگر اصولی است که باید رعایت شود.
آیت‌الله فلاحتی با اشاره به ضرورت رعایت جامعیت در بیان تصریح کرد: 
از نگاه روانشناسان علوم روانی و اجتماعی و دین، انسان اگر به چیزی که 
می‌گوید یا اطلاع‌رسانی می‌کند باور نداشته باشد، در این صورت مطالبش 

تأثیرگذار نخواهد بود یا میزان تأثیرگذاری آن اندک است.
وی با بیان اینکه فعالان رسانه، خود نیز باید باورمند و امین مردم 
باشند، افزود: فعالان و کارکنان این عرصه، وظیفه مانایی و ماندگار کردن 
خبرهای مردم و مسئولان را بر عهده دارند و رهبر معظم انقلاب هم 

فرمودند »هیچ خبری بدون خبرنگار ماندگار نمی‌شود«

مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری استان:

 یکهزارو400 طرح اقتصادی در روستاهای مازندران
 اجرا شد

مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری مازندران 
از آغاز هزار و ۴۰۰ طرح اقتصادی و اشتغال آفرین در روستاهای 

استان خبر داد.
علی اصغر احمدی در نشست توانمندسازی روستاهای مازندران، با بیان 
اینکه بر اساس دستور استاندار، طرح توانمند سازی ۵۰۰ روستای استان 
در مازندران آغاز شده است، اظهار ورد: هزار روستای دارای توانمندی به 
دبیرخانه توانمند سازی روستاهای مازندران معرفی شدن که ۵۰۰ روستا 

شناسایی و توسط سازمان برنامه و بودجه به شهرستان‌ها ابلاغ شد.
وی طرح برای اجرا در روستاهای جامع هدف را در بخش تولیدی و 
اقتصادی اعلام و تصریح کرد: برای تحقق این طرح ۷ کمیته کشاورزی و 
دامپروری و صنایع تبدیلی، کمیته، کمیته گردشگری، کمیته ساماندهی 
مناطق محروم، کمیته زیربنایی، کمیته زنجیره تأمین فروش، کمیته 

ارزیابی و پایش شکل گرفت.
وی از عضویت دستگاه‌های دارای اعتبار در دبیرخانه این طرح خبر داد 
و افزود: سازمان جهاد کشاورزی، صمت و میراث فرهنگی نقش مهمی در 

اجرای این طرح دارند
رئیس دبیرخانه طرح توانمندسازی ۵۰۰ روستا مازندران با اشاره به 
اینکه برخی از روستاهای استان توسط بسیج سازندگی، ستاد اجرایی 
فرمان حضرت امام )ره( و بهزیستی و کمیته امداد امام خمینی )ره( که 
تسهیلات روستایی پرداخت می‌کنند از این کانال ادامه کار خواهند داد، 
یادآورشد: اجرای طرح توانمندسازی ۵۰۰ روستای مازندران بیانگر عدم 
اجرای طرح در دیگر روستاهای نیست و بلکه طرح‌ها در این روستاها 

هدفمند از اجرا، تولید تا عرضه کالا و خدمات نهایی پشتیبانی می‌شود.
احمدی با بیان اینکه تاکنون بیش از هزار و ۴۰۰ طرح در روستاهای 
مازندران شناسایی شده است و از این ماه پشتیبانی طرح‌ها آغاز گردید، 
خاطرنشان کرد: بسته به نوع طرح تسهیلات پرداخت می‌شود و سقف 

نخواهد داشت و لازمه آن اجرای طرح و اشتغالزایی است‌.

معاون استاندار گلستان خبرداد؛

پیگیری برای سرمایه گذاری قزاق‌ها در صنایع 
تبدیلی بخش کشاورزی

معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان گفت: پیگیری 
برای سرمایه‌گذاری قزاق ها در بخش کشاورزی و صنایع تبدیلی 
یکی از مهم‌ترین مباحث مطروحه در جلسه با هیئت تجاری 

قزاقستان خواهد بود.
سید محمد دهنوی اظهار کرد: کاروان تجاری و سیاسی استان 
منگستائو قزاقستان برای بازدید از ظرفیت‌های کشاورزی، معدنی و 
همچنین برگزاری جلسات حضوری با فعالان بخش اقتصادی و تجاری 

امروز )چهارشنبه( وارد گلستان خواهند شد.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استاندار گلستان افزود: بخش کشاورزی 
و صنایع تبدیلی به عنوان یکی از محوری ترین مباحث مطروحه در 
مذاکرات مدنظر طرفین خواهد بود و همچنین تلاش خواهیم کرد تا در 
حوزه صنعت و معدن و تجارت و بازرگانی به دستاوردهای مطلوبی برسیم.

دهنوی گفت: تلاش می‌کنیم در این جلسات، پیش نویس تفاهم‌نامه 
نهایی بین استان منگستائو و استان گلستان تنظیم شود تا در اوایل سال 
آینده و همزمان با سفر استاندار منگستائو قزاقستان به گلستان شاهد 

امضای این تفاهمنامه باشیم.
وی افزود: توسعه روابط با همسایگان شمالی یکی از عمده‌ترین 
رویکردهای دولت سیزدهم بوده است و در این بین کشور قزاقستان به 
سبب برخورداری واقع شدن در مسیر راه آهن KTI یکی از گزینه‌های 

مدنظر گلستان است.

قائم مقام وزیر کشور گفت: در کل کشور ۲۰۲۰ محله کمتر برخوردار با ۱۹ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر جمعیت داریم.
علی آقامحمدی در حاشیه بازدید از محلات کمتر برخوردار استان اظهارکرد: در کل کشور ۲۰۲۰ محله کمتر برخوردار با ۱۹ میلیون 
و ۷۰۰ هزار نفر جمعیت داریم. معاون وزیر کشور و رئیس ستاد توانمندسازی محلات کم برخوردار افزود: در این طرح با اجتماع محوری 
و خواست و اراده مردم مسائل و مشکلات آن‌ها مرتفع شود و در یک برنامه ریزی ۱۰ ساله وضعیت آنها بهبود می‌یابد تا به برخورداری 
سطح متوسط جامعه برسند. وی بیان کرد: در این برنامه هفت اقدام اساسی باید انجام شود و موضوعات مسکن، سلامت و بهداشت، 
اشتغال، آموزش و تحصیل، تغذیه و پوشاک، ورزش و تفریحات و همچنین فرهنگ و مذهب مورد توجه است. آقامحمدی گفت: البته 
موضوعات یاد شده بر اساس قانون اساسی جزو حقوق مردم است و همه در شکل گیری آن نقش داریم. وی اعلام کرد: در گلستان 
۴۰ محله ذیل ۲۰۲۰ محله کشور قرار دارند که بعضی از آنها محلاتی با مشکلات عدیده هستند و باید با سرعت بیشتری مشکلات 

آنان مرتفع شود.

نماینده ولی فقیه در گیلان:

 فعالان عرصه رسانه امین 
مردم هستند

قائم مقام وزیر کشور:

حدود ۲۰میلیون نفر از 
جمعیت کشوردر محلات کم 
برخوردار زندگی می‌کنند

مدیرکل آموزش و پرورش مازندران 
در نشست با خبرنگاران و اصحاب رسانه 
به‌مناسبت هفته امور تربیتی، ضمن ارائه 
گزارشی از عملکرد دستگاه تعلیم و تربیت 
این حوزه  در  به سوالات خبرنگاران  استان 

پاسخ گفت. 
به گزارش اداره اطلاع‌رسانی و روابط عمومی 
آموزش و پرورش، »حسین کمالی« در ابتدای این 
نشست صمیمی، ضمن تبریک به‌مناسبت هفته امور 
تربیتی گفت: در ابتدای این جلسه یاد همه شهدا 
از شهدای دانش‌آموز و معلم و همچنین دو شهید 
بزرگوار رجایی و باهنر را گرامی می‌داریم که امور 

تربیتی یادگار ماندگار این دو شهید است.
وی در ادامه گفت: رسانه‌های خبری و حوزه امور 
تربیتی آموزش و پرورش به نوعی همکار هستند 
چون رسانه‌ها نیز کاری تربیتی می‌کنند و همانگونه 
که شعار امور تربیتی  تربیت، همیشه و همه جا  
است، رسانه‌ها هم هر روز می‌توانند بر این حوزه 

اثرگذار باشند.
کمالی ادامه داد: مردمیسازی و مدرسه محور 
بودن برنامه‌های امور تربیتی، تصویرسازی اجتماعی 
از جلوه‌های امور تربیتی، ارزش‌گذاری به ارکان تعلیم 
و تربیت و پاسداشت خدمات و افتخارات معلمان و 
مربیان امور تربیتی ازجمله اهداف هفته امور تربیتی 

است.
وی با اشاره به اهمیت امور تربیتی و مردمیسازی 
آن گفت: هدف ما این است که خانواده‌ها تنها از 
ما تربیت علمی مطالبه نکنند بلکه همه ساحت‌های 
تربیت از تربیت علمی، دینی، فرهنگی و موارد دیگر 
را از ما مطالبه کنند و خودشان هم حساسیت نشان 

دهند و پیگیر باشند. 
مدیرکل آموزش و پرورش ادامه داد: برنامه داریم 
طی همایش‌هایی در هفته امور تربیتی از خانواده‌های 
معظم شهدای امور تربیتی تجليل شود یا با حضور 
در منزل آنان و یا در مراسم رسمی این کار انجام 

خواهد شد.
وی با اشاره به وقفه ایجاد شده در دوران کرونا و 

قطع ارتباط دانش‌آموزان با مدارس و اشکالات ایجاد 
شده در این بخش گفت: امروز تربیت باید به یک 
گفتمان تبدیل شود و در همه سال مورد توجه قرار 
گیرد و سه ضلع تربیت یعنی خانه، مدرسه و جامعه 

با هم هماهنگ باشند.
کمالی همچنین گفت: برگزاری مسابقات فرهنگی 
و هنری از دیگر مواردی است که در این هفته 
مدنظر داریم و لازم است در هفته تربیت اسامی 
کارکردها و چالش‌های آموزش و پرورش طی سلسله 
سخنرانی‌هایی طرح شود تا بیش از گذشته مورد 

بررسی و تدقیق قرار گیرد.
مدیر دستگاه تعلیم و تربیت استان مازندران 
افزود: برابر بندهای سند تحول ما باید مدارسی را 
شکل دهیم که هم نقدپذیر باشند و هم نقاد باشند و 
معلمان و دانش‌آموزان  بتوانند نسبت به برخی مسائل 
و مشکلات مدرسه و آموزش‌ و پرورش،  نظرات خود 
را ارائه کند و حتی عملکرد مدیران مجموعه را نقد 

کنند. وی با اشاره به بیانات رهبر معظم انقلاب 
مبنی بر احیای علوم تربیتی نیز توضیح داد: بسیاری 
از کارهای تربیتی و پرورشی طی چند ماه گذشته 
انجام شد ازجمله اینکه ۳هزار دانش‌آموز دختر 
و پسر امسال در اردوی راهیان نور حضور داشتند 
که بی‌نظیر بود و بیش از ۱۵۰ هزار دانش‌آموز نیز 

به‌صورت برخط در این اردوها شرکت داشتند.
وی خاطرنشان کرد: »جهاد تبیین« در مدارس 
بسیاری با هدف پیشگیری از انواع آسیب‌های 
اجتماعی و با حضور کارشناسان متخصص انجام شد 
و برگزاری نماز جماعت مورد تاکید ماست و همچنین 
۶۵ درصد مدارس استان نمازخانه مستقل دارند و ۲۵ 
درصد نمازخانه های ما چندمنظوره است ضمن اینکه 
۹۵  نمازخانه در سال جاری در ۹۵ مدرسه در ۱۲ 

هزار متر مربع درحال احداث است.
کمالی در همین زمینه گفت: تقریباً در همه 
مدارس نمازجماعت برگزار می‌شود اما بنا به مشکلاتی 

چون کمبود فضا با حضور همه دانش‌آموزان برگزار 
نمی‌شود و ما هم از ابتدای سال به اتفاق آیت‌الله 
محمدباقر محمدی لایینی در مدارس مختلف 
برای اقامه نماز جماعت حاضر می‌شویم و استقبال 
مجموعه مدیران و دانش‌آموزان نیز از این برنامه‌ها 

خیلی خوب بود.
وی افزود: در مسابقات قرآن و نماز هم بیش از 
۲۴۰ هزار نفر از دانش‌آموزان استان مشارکت کردند 
و این آما هم آمار خوبی بود و دلگرم کننده است و 

تلاش داریم این مسیر را تقویت کنیم.
مدیرکل آموزش و پرورش استان ادامه داد: تاسیس 
خانه یاریگران زندگی در مرکز استان یکی از اتفاقات 
خوب در این حوزه بود و در این مراکز دانش‌آموزانی 
که به برخی آسیب‌ها چون اعتیاد وابستگی دارند یا 
در معرض این آسیب‌ها هستند، می‌توانند به این 
مرکز مراجعه کنند و با کمک گرفتن از کارشناسان 

به شناسایی دقیق مشکل و رفه آن بپردازند.
وی افزود: آموزش و پرورش همچنین در جشنواره 
هفته مازندران حائز رتبه برتر شد که نشان‌دهنده 
برنامه‌های دستگاه تعلیم و تربیت در حوزه فرهنگ 

بومی محلی است.
کمالی ادامه داد: هفته آینده ۱۶۶ دانش‌آموز از 
مناطق کم برخوردار با عنوان دانش‌آموزان زیارت اولی 
برای نخستین بار به مشهد مقدس اعزام می‌شوند و 
با توجه به تهاجمات سنگین فرهنگی، یکی از راه‌های 
مقابله جدی ما با این جریانات انحرافی است ضمن 
این‌که در شرف تنطیم سرودهای شاد و مناسب 
هستیم و چیزی حدود ۴۰۰ سرود از این دست در 

حال آماده شدن است.
وی در پایان نیز ضمن قدردانی از دانش‌آموزان،  
خانواده‌ها و معلمان گفت: دستگاه تعلیم و تربیت 
استان مازندران در مراسم ۲۲ بهمن امسال سنگ 
تمام گذاشت و به باور ما شاهد برگزاری یکی از 
باشکوه‌ترین راه‌پیمایی‌ها پس از انقلاب بودیم و از 
همه فعالان رسلنه توقع داریم این موارد را کم و 
کوچک نبینند و در یک مدرسه یک اشتباهی که رخ 

داد آن را بزرگ نبینند.

مدیرکل آموزش و پرورش استان مازندران در نشست با خبرنگاران به مناسبت هفته امور تربیتی:

ما باید مدارسی را شکل دهیم که هم  »نقدپذیر« باشند و هم »منتقد« 

استاندار مازندران عرضه برنج خارجی را در 
بازارهای استان ممنوع دانست و گفت: عرضه 

برنج داخلی باید مورد حمایت قرار گیرد.
سید محمود حسینی پور در کارگروه تنظیم بازار 
مازندران در استانداری با اشاره به اینکه در استان 
نباید برنج خارجی عرضه شود، افزود: مراکز توزیع 
برنج پرمحصول و داخلی باید در آستانه نوروز ایجاد 
تا زمینه خرید آسان‌تر محصولات بومی برای مردم و 

مسافران در نوروز صورت گیرد.
وی افزود: در آستانه شب عید با عرضه برنج داخلی 
و جلوگیری از عرضه برنج خارجی باید زمینه شکسته 

شدن بازار برنج خارجی در استان فراهم شود.
استاندار مازندران با اشاره به اینکه سرانه مصرف 
برنج داخلی بین همه مردم ایران باید فرهنگ سازی 
شود، تصریح کرد: مازندران قطب تولید و صادرات 
برخی محصولات دامی و باغی نظیر مرغ و مرکبات 
است، تصریح کرد: قیمت محصولات تولیدی مازندران 
در بازارهای استان باید نسبت به بازارهای دیگر نقاط 

کشور ارزان‌تر و وفورتر یافت شود.
حسینی پور با بیان اینکه در آستانه نوروز باید مرغ 
کافی در بازار با قیمت مصوب کیلویی ۵۲ هزار تومان 
در اختیار مردم قرار بگیرد، افزود: تعاون روستایی 
باید فعالانه‌تر در روستاها عمل کنند تا محصولات 
تنظیم بازاری در آستانه نوروز و ماه مبارک رمضان 
به سهولت بین مردم عرضه شود. استاندار مازندران 
با تاکید بر توجه بیشتر سازمان‌های مسئول در امر 

تنظیم بازار به افراد کم بضاعت جامعه، گفت: نحوه 
نظارت بر تنظیم بازار شب عید باید بیشتر شود و 
واحدهای صنفی گرانفروش تا پایان فروردین تعطیل 
خواهد بود. حسینی پور با بیان اینکه تنظیم بازار و 
عرضه کالاهای تنظیم بازاری در نوروز با همکاری 
اصناف باید انجام شود. واگذاری امور را به صنوف باید 
از طریق اصناف انجام شود. اصناف در انقلاب و دفاع 
مقدس نقش آفرین بودند و اکنون در تنظیم بازار هم 

خود اصناف نقش آفرین خواهند بود.
وی با تاکید بر نظارت بیشتر نظارت بر فعالیت و 
عرضه کالاها توسط واحدهای صنفی، گفت: مراکز 
عرضه محصولات تولیدی کشاورزان و باغداران در 

ایام نوروز در همه شهرهای استان ایجاد شود.
سید محمود حسینی‌پور روز چهارشنبه در نشست 
تنظیم بازار مازندران افزود: تمامی مدیران و کارکنان 
دستگاه های اجرایی و نظارتی به ویژه صنعت، معدن 

و تجارت و جهاد کشاورزی استان و همچنین بازرسان 
تعزیرات حکومتی برای مقابله با گران‌فروشی و رصد 
بازار عرضه و تقاضا در آستانه خرید های نوروزی و 

ماه مبارک رمضان در آماده باش باشند.
وی خاطر نشان کرد: طرح تشدید نظارت بر 
بازار عرضه و تقاضای مازندران از ۱۵ اسفند امسال 
آغاز خواهد شد و در صورت ثبت تخلف، واحدهای 
گران‌فروش بدون هیچ قید و شرطی تا ۱۵ فروردین 

ماه سال آینده پلمب خواهند شد.
استاندار مازندران ادامه داد: واحدهای متخلف و 
متجاهر صنفی که بدون توجه به ضوابط عرضه و 
تقاضا اقدام به گرانفروشی می کنند به طور حتم با 

برخورد قاطع بازرسان مواجه خواهند شد.
حسینی پور اضافه کرد: از تمامی اصحاب رسانه و 
خبرنگاران استان می خواهم که در صورت مشاهده 
تخلف گرانفروشی، مراتب را به مسوولان در کمترین 
زمان ممکن گزارش دهند. مقام عالی دولت در 
مازندران تصریح کرد: در کنار تشدید بازرسی ها 
همچنین اقشار مردم هم می‌تواند با تماس با شماره 
تلفن گویای ۱۲۴ تخلفات صنفی از جمله گرانفروشی 
در بازار عرضه و تقاضا را گزارش دهند. استاندار 
مازندران گفت: همچنین کارگروه ویژه نظارت بر بازار 
با محوریت خبرنگاران در استانداری تشکیل شده و 
در صورت بروز تخلف صنفی در بازار، اصحاب رسانه 
می توانند گرانفروشان را به روابط عمومی استانداری 

معرفی کنند.

استاندار مازندران:

واحدهای گرانفروش تا پایان فروردین تعطیل خواهد بود

فرماندار رشت گفت: بازدید از مناطق 
عملیاتی و صحنه‌های رشادت و شهادت، 
بهترین زمان آشنایی نسل منتظر انقلاب 
اسامی با جلوه های عملی ایثار و فداکاری 

است.
حمیدرضا امام پناهی در جلسه برنامه ریزی اعزام 
کاروان راهیان نور و بزرگداشت اعیاد شعبانیه که با 
حضور بخشداران، مدیران و نمایندگان دستگاه‌های 
مرتبط و نیز فرمانده سپاه ناحیه مرکزی رشت برگزار 
شد؛ با تبریک ایام پیش رو و اشاره به اینکه ایران 
مقتدر برآمده از میادین ایثار و شهادت و حاصل 
پیروی از رهنمودهای امامین انقلاب است؛ نسبت به 
برگزاری مردمی و محله محور اعیاد شعبانیه تاکید 
کرد. فرماندار رشت با بیان این مطلب که حضور 
مردم در صحنه های مختلف ملی، انقلابی و اسلامی 
مانند حماسه امیدآفرین و دشمن‌شکن ۲۲ بهمن 
۱۴۰۱، نشان می‌دهد که مردم متدین و ولایتمدار 
ایران، این انقلاب را زمینه ساز ظهور دانسته و 
خود را مکلف به دفاع از آن می‌دانند؛ اظهار داشت: 

ضروری است تا اعیاد شعبانیه و مراحل اعزام 
کاروان‌های راهیان نور امسال، همانند راهپیمایی 
۲۲ بهمن، با مشارکت مردم از تمام سنین و اقشار 
شکوه بیشتری نسبت به سال‌های گذشته داشته 
باشد. نماینده عالی دولت در مرکز استان با اشاره به 
حرکت کاروان های راهیان نور و در پیش بودن روز 
پاسدار، روز جانباز و میلاد با سعادت امام سجاد)ع( 
تبیین گر بزرگ نهضت عاشورا در ماه شعبان، عنوان 
کرد: شعبان؛ ماه شهادت، تبیین و انتظار و همچنین 
مناسب ترین زمان برای عمل به جهاد تبیین است.

وی انتظار و انقلاب اسامی را مفاهیمی بهم 
پیوسته‌ برشمرده و گفت: بازدید از مناطق عملیاتی 
و صحنه‌های رشادت و شهادت، بهترین زمان 
آشنایی نسل منتظر انقلاب اسلامی با جلوه های 

عملی ایثار و فداکاری است.
امام پناهی همچنین خواستار مشارکت دستگاه 
ها در اعزام مناسب کاروان راهیان نور و برگزاری 
شکوهمند و شایسته اعیاد شعبانیه بخصوص میلاد 

با سعادت حضرت ولی عصر)عج( شد.

فرماندار رشت:

اعیاد شعبانیه و اعزام کاروان‌های 
راهیان نور با شکوه برگزار شود



رتبه‌بندی عوامل موثر بر تامين مالي 
بخش عمومي شهري در ايران
)مطالعه موردي شهرداري آمل(

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

قفل بزرگ موانع بر سر راه معادن مازندران
چکیده:

با نگاهي اجمالي به تريكب منابع 
شهرداري‌ها، مي‌توان وابستگي قابل 
توجهي را به درآمدهاي حاصل از 
صدور مجوز ساختمان و تراكم را 
مشاهده نمود كه پيامدهاي نامناسبي 
را براي اقتصاد شهري در ايران در پي 
داشته است. هدف از مطالعه حاضر 
رتبه‌بندی عوامل موثر بر تامين 
مالي بخش عمومي شهري می‌باشد. 
در این راستا شهرداری شهرستان 
آمل به عنوان مطالعه موردی انتخاب شده و اعداد و ارقام مربوط به 
سنوات 1382 الی 1392 برای مولفه‌های آلايندگي، سوخت، عوارض 
ارزش افزوده، همراه با دريافت ماليات بر ارزش افزوده، عوارض كسب 
و پيشه، بر فعالان اقتصادي در شهر، عوارض خودرو و بهاي خدمات 
معاينه‌ي فني خودروها، عوارض بر دارايي‌هاي غير منقول، املاك، 
عوارض تراكم و عوارض مربوط به صدور مجوز ساخت و ساز از 
اسناد شهرداری آمل استخراج و رتبه‌بندی گردیدند. روش تحقیق 
به کمک تصمیم‌گیری چند متغییره و با تکنیک AHP بوده است 
نتایج تحقیق نشان داد در مولفه‌های مورد بررسی بالاترین درجه 
اهمیت برای عوارض آلایندگی و سوخت و پس از آن برای ارزش 
افزوده به دست آمده است. لازم به ذکر است که عوارض ساخت و 
ساز در کمترین اهمیت قرار گرفته ولی در حال حاضر بالاترین سهم 

درآمدی شهرداری آمل را به‌خود اختصاص داده است.
مقدمه: 

پژوهش فرآيندي براي جستجوي منظم بمنظور مشخصك‌ردن و تبيين 
كي موقعيت نامعلوم است. بر اين اساس، پژوهش فرآيندي است كه از طريق 
آن مي‌توان درباره ناشناخته‌ها به جستجو پرداخت و نسبت به آنها شناخت 
لازم را كسب كرد. در اين فرآيند، از چگونگي گردآوري شواهد و تبديل آنها 
به يافته‌ها تحت عنوان »روش‌شناسي« ياد مي‌شود. و روش علمي يا روش 
پژوهش علمي، فرآيند جستجوي منظم براي مشخصك‌ردن كي موقعيت 

نامعين است)مقيمي، 1388(. 
اين روكيرد باعث اتكاي بيش از حد بسياري از شهرداري‌هاي كشور، به 
ويژه كلان شهرها به درآمدهاي ناشي از بخش مسكن و ساختمان شد که، 
علاوه بر تاثيرگذاري آن بر افزايش و تشديد رشد قيمت‌ها، شهرداري‌ها را در 
مقاطع زماني مختلف با مشكلات و بحران‌هاي مالي مواجه ساخته است )دفتر 

مطالعات راهبردي شهرداري اصفهان، 1385(. 
از سوی دیگر این حكومت‌هاي محلي فقط از 30 تا 35 درصد توان‌هاي 
نهفته‌ي تأمين مالي موجود در حوزه‌ي وظايف خود استفاده ميك‌نند. لذا، اين 
مقاله با معرفی روش‌های نوین تامین مالی سعی دارد تا مفاهیم و ابزارهای 
مالی قابل استفاده برای شهرداری‌ها را معرفی کرده و بطور موردی این مسئله 
را برای شهرداری‌ شهرستان آمل مورد مطالعه قرار دهد. در فصل حاضر علاوه 
بر مقدمه تحقیق بایان مسئله و اهداف و فرضیات پژوهش حاضر نیز به تحریر 

در آمده است
روش تحقیق:

بمانند ساير بحث ها در علوم انساني، در مورد روش تحقيق نيز در كتاب 
هاي مختلف نظرات و ديدگاههاي متفاوتي عنوان شده است. تشتت آرا به 
مانند ساير مباحث در علوم انساني بحدي است كه نمي‌توان در اين زمينه 
نظر واحدي را ارائه كرد. البته وجود تعاريف و تعابير مختلف و متنوع در علوم 
انساني، از سويي بيانگر گستردگي و اهميت موضوع بوده كه مي‌تواند از زواياي 
مختلف مورد بررسي قرار گيرد. و از سويي ديگر نشاندهنده پويايي موضوع 
است كه مي‌تواند زمينه ارائه مدلها، تئوري‌ها و نظرات متفاوتي را فراهم آورد. 

)احمدپور، 1385(
با توجه به دو روكيرد خردگرايانه و طبيعت گرايانه  و دو دسته روشهاي 
تحقيق منتجه از آنها بنامهاي روشهاي كمي و يكفي )بازرگان و ديگران، 
1387(، تحقيق حاضر در هر دو گروه قرار مي‏گيرد. با توجه به ويژگي 
آزمايشي و يا غيرآزمايشي  بودن تحقيقات، روش تحقيق حاضر، روش 
غيرآزمايشي پيمايشي محسوب مي‌شود.در كلي‌ترين تقسيم بندي، روش 
تحقيق را كتابخانه‌اي و ميداني در نظر گرفته‏اند كه در تحقيق حاضر از هر 
دو اين روشها استفاده خواهد شد. در جمع‌بندي نهايي اينكه، در تحقيقات 
مديريتي به دو روش فرضيات)سؤالات( تأييد و يا رد خواهند شد كه عبارتند 

از: استفاده از فنون آماري، و استفاده از فنون غيرآماري 
مانند تحقيق در عمليات. درگروه اول از فنون آمار استنباطي و آزمون 
فرضيات استفاده خواهد شد ولي در گروه دوم با استفاده از فنوني مانند 
تحقيق در عمليات از طريق بهينه سازي مسئله تصميم، فرضيات )سؤالات( 
تأييد يا رد خواهند شد)آذر، 1383(. تحقيق حاضر با توجه به اين تقسيم‏بندي 
درگروه اول قرار مي‌گيرد. در مجموع اینکه، چنانچه طبقه بندی تحقیقات بر 
حسب هدف را مد نظر قرار دهیم، تحقیق حاضر در زمرة تحقیقات کاربردی 
قرار دارد، چنانچه طبقه بندی انواع تحقیقات بر اساس ماهیت و روش را 
مدنظر قرار گیرد، روش تحقیق حاضر از لحاظ ماهیت در زمرة تحقیقات 

توصیفی و غیرآزمایشی)میدانی و پیمایشی( قرار داشته است.
-3- بحث و  نتیجه گیری 

یافته‌های پژوهش نشان داد بیشترین اثرگذاری در تامین مالی شهرداری 
ها مربوط به عوترض بر آلایندگی می‌باشد. حسن‌زاده و خسروشاهی 
)1393(، در مقاله الگوي تأمین مالی کارآمد برای شهرداری‌های کلانشهرها 
و معزي مقدم )1392( در پژوهشی با عنوان منابع شهرداري‌هاي ايران 
تاثیر گذاری بالای این مولفه را نتیجه گرفته بودند که با یافته تحقیق حاضر 
همراستا می‌باشد. همچنین رتبه دوم اثر گذاری مربوط به مولفه عوارض 
ارزش افزوده همرا با دریافت مالیات بر ارزش افزوده بوده که در نتایج گزارش 
شده‌ی پژوهش آیینی )1389( با عنوان تأمین مالی صنعت بهسازی و 
نوسازی شهری نیز اشاره شده است آیینی دریافت بهسازی و نوسازی شهری 
می‌تواند در قالب یک صنعت قابل سرمایه گذاری مطرح شود. در این حوزه، 
ویژگی‌های یک صنعت از جمله تغییر برای استفاده‌ی بیشتر و بهتر و خلق 

ارزش افزوده فراهم است.
رتبه سوم اثرگذاری مربوط به عوارض بر داراییهای غیر منقول )املاک( 
می‌باشد حسن‌زاده و خسروشاهی )1393( و مایپر و همکارانش )2014( و 
گروکس و شیلدز )2013( نیز نتایجی همزاستا با پژوهش حاضر دریافته و 
گروکس و همکارانش )2006 ( عوارض بر دارایی های غیر منقول را بالاترین 

متغییر تاثیرگذار بر درآمد مالی شهرداریها  گزارش نمود
عوارض خودرو و معاینه فنی و عوارض کسب و پیشه بر فعالان اقتصادی در 
شهر و عوارض تراکم و درامد از صدور مجوز ساخت رتیه‌های بعدی از حیث 
اثرگذاری بر تامین مالی شهرداری‌ها بوده که مورگان و پلیسرو )2005(، ایوانز 
و پاتن )2004(، والاس )2001(، ویلسون و هوارد )2002(، لینگرام و کپلند 

)2002(  نیز نتایجی همراستا با این یافته‌ها گزارش نمودند        
امیر غلامی

رئیس اداره مالی درآمد سازمان حمل و نقل 
شهرداری آمل

غیرمتخصص‌ها، فقدان اکتشافات 
سیستماتیک و نبود بانک اطلاعاتی 
اکتشافی طی سال‌های گذشته علاوه 
بر ایجاد سوءاستفاده مالی و رانت از 
معادن، سهم این منابع خدادادی در 
رشد اقتصادی مازندران را هم مبهم 
کرده که دولت سیزدهم برای رفع این 

چالش‌ها در تلاش است.
ایران یک درصد جمعیت جهان، یک 
درصد از مساحت جهان و یک درصد از 
ذخایر معدنی جهان را در اختیار دارد و 
ایران تنها از یک درصد از ذخایر معدنی 
خود بهره‌برداری می‌کند، در حالی که 
براساس استانداردهای جهانی این میزان 
باید حدود پنج درصد باشد که اگر با 
استاندارد جهانی از ذخایر معدنی خود بهره 
برداری کند، چندین برابر درآمدهای نفتی، 

این بخش ارزآوری خواهد داشت.
براساس گزارش مرکز آمار ایران، میزان 
ذخایر معدنی کشورمان ۲۵.۷ میلیارد تن 
است که سهم سنگ آهک با ۱۷ میلیارد 
تن، ۶۷ درصد، سنگ آهن ۲.۵ میلیارد تن 
با ۱۰ درصد و سنگ لاشه ۱.۷ میلیارد تن 

با ۶.۶ درصد بالاترین میزان است.
با این حال شرایط مازندران هم چندان 
تفاوتی با آمارهای ملی استخراج معادن 
ندارد و این استان هم با داشتن معادن 
متنوع و تنوع ذخایر معدنی از استان‌های 
غنی از نظر فرآورده‌های معدنی است 
و تولیدات این بخش هم‌ردیف نفت 
درآمدزا است. وجود معادنی نظیر فلورین، 
زغال‌سنگ، شن و ماسه، روی، سیلیس، 
سنگ‌های زینتی، مرمریت این استان را 
به یکی از نقاط برخوردار کشور در حوزه 

معدن مبدل کرده است.
در دهه‌های گذشته در استان مازندران 
۲۸۰ فقره پروانه بهره برداری معدنی صادر 
شده که در زمان حاضر ۱۲۰ معدن آن 
فعال و ۱۱۰ مورد غیر فعال و ۴۰ مورد 
نیمه فعال و ۱۰ فقره سلب صلاحیت شده 
است. مهم‌ترین محصولات صادراتی صنایع 
معدنی استان مازندران نیز شامل سیمان، 
کلینکر، سفال بام، ظروف چینی، سرب و 

زغال سنگ حرارتی است.
در ورای موضوع مطرح شده به باور 
صاحب‌نظران هیچگاه ظرفیت معدن در 
رشد اقتصادی مازندران مشخص نبوده 
و نیست و دغدغه‌هایی از جمله پوشش 
گیاهی و کوهستانی و صعب‌العبور بودن 
مناطق مطالعاتی و فقدان اکتشافات 
سیستماتک، وجود نداشتن بانک اطلاعاتی 
اکتشافی و معدنی و فقدان زیرساخت‌های 
زیربنایی و عدم وجود صنایع فرآوری مواد 
معدنی و کمبود تخصص موجب کندی 
پیشرفت برنامه‌های اکتشافی مواد معدنی 
در استان شده و سهم این منابع خدادادی 
در رشد اقتصادی این دیار را در هاله‌ای از 

ابهام فرو برده است.
با وجود آنکه سهم صنعت، کشاورزی 
و گردشگری در رشد اقتصادی استان 
براساس آمار سازمان مدیریت و برنامه 
ریزی مازندران حدود ۷۵ درصد است اما 
هیچ‌گاه متولیان حوزه اقتصادی استان به 
جایگاه اقتصادی با حفظ چارچوب‌های 
محیط زیستی چندان اعتنا نداشتند و 
این موضوع به عنوان یک ضعف اساسی 
تنها باعث افزایش رانت و خرید و فروش 

بی‌ضابطه جواز معدن شده است.
موضوعی که از چشم مدیران ارشد 
استان در دولت سیزدهم دور نماند و سید 
محمود حسینی پور استاندار مازندران 
در آخرین جلسه شورای عالی معادن 
استان »با عنوان اینکه معدن یکی از 
زیرساخت‌های اصلی رشد اقتصادی در 
استان محسوب می‌شود و می‌بایست در 
حوزه معادن سیاست‌گذاری‌های مناسبی 
را انجام بدهیم، خاطرنشان کرد: در سند 
آمایش معدن استان طی سال‌های اخیر 
سیاست‌گذاری قابل توجهی صورت نگرفته 
است و آن چیزی که تا به امروز در استان 
در صدور مجوز معادن مشاهده می کنیم 
متناسب با تقاضاهایی که در استان شکل 
گرفت می‌باشد نه براساس آمایشی که 

ایجاد کردیم.«
وی همچنین خواستار استقرار یک تیم 
کارشناسی و حرفه‌ای برای ارزیابی وضعیت 

معادن استان شد. 
استاندار با بیان اینکه با توجه به شرایط 
ویژه مازندران باید از مجموعه معادن استان 
در رشد اقتصادی استفاده کنیم، اظهارکرد: 
در موضوع معادن همه چیز باید در اتاق 
شیشه‌ای قرار گیرد تا سهم معدن در رشد 

اقتصادی استان روشن شود.«
سیمان، شست‌وشو و دانه بندی شن و 

ماسه، آسفالت بتن آماده، پخت سوم چینی 
و سرامیک، ظروف چینی، آجر ماشینی، 
گچ ساختمانی، سنگبری مقره سیلیکونی، 
سپتیک تانک، آجرهای نسوز، فرآورده‌های 
بتنی، کنسانتره زغال سنگ، سرب، 
سیلیس، سفال بام، ورق‌های موج دار 
سیمانی و مصنوعات سنگی از مهمترین 
صنایع معدنی فرآوری شده استان است 
و اکنون با وجود آنکه براساس آمار حدود 
۸۰ هزار نفر در حوزه معدن و فرآوری 
محصولات معدنی در استان مشغول بکار 
هستند اما به باور صاحب‌نظران با تکیه به 
زیرساخت‌ها و رویکردهای فنی، می‌توان 
این میزان اشتغالزایی و تولیدات فرآوری 
محصولات معدنی را طی یک دوره پنج 

ساله به سه برابر افزایش داد.
همچنین فرسودگی ماشین آلات خط 
تولید، نامناسب بودن جاده‌های دسترسی 
به معادن، فقدان خدمات زیرساختی مانند 
برق رسانی و کاغذبازی‌های اداری، از 
چالش‌های اساسی در بخش توسعه صنایع 
مازندران است که باید در چارچوب مسایل 

قانونی برای رفع این معضلات تدبیر کرد.
به واقع رشد تولید، صادرات، ارزآوری، 
اکتشافات، اجرای طرح‌های توسعه و 
مدیریت کلان حاکم بر آن، جملگی 
نویدبخش رونقی از جنس جهش تولید 
برای این حوزه از اقتصاد خواهد بود که در 
سال‌های آینده ملموس‌تر از گذشته به ثمر 

می‌نشیند.
در این مسیر سخت معدن کاران و 
نیروهای فعال در این حوزه با چالش‌هایی 
روبرو بوده‌اند که از آنها گذشته‌اند و البته 
معتقدند اگر برخی از بی مهری‌ها کم 
بشود شاهد دگرگونی بیشتری در این 
حوزه خواهیم بود که منفعت آن به اقتصاد 

مازندران می‌رسد.
کارشناسان معتقدند سازمان نظام 
مهندسی معدن بازوی اجرایی متخصص 
و معتمد برای سازمان صنعت، معدن و 
تجارت محسوب می‌شود که نقش موثری 
در ارتقای کیفیت کاری و کاهش مشکلات 
در این حوزه خواهد داشت اما برخی از 
رفتارهای سلیقه‌ای باعث شده در مواقعی 
نسبت به نقش و ماموریت‌های آن کم 

توجهی صورت بگیرد.
استفاده از مسئول فنی در معادن بر 
طبق ماده ۳۴ قانون معادن و ماده ۶۵ 
آیین نامه اجرایی مورد اشاره قرار گرفته 
و همچنین بنا بر ضرورت بهره‌مندی 
سازمان یافته از تخصص‌های حوزه معادن 
و صنایع معدنی، سازمان نظام مهندسی 
معدن در اسفند ۱۳۷۹ و با ۳۷ ماده 
قانونی به تصویب مجلس شورای اسلامی 
رسیده است که اهدف و وظایف قانونی 
این سازمان در ماده ۲ مورد تاکید و 
تصریح قرار گرفته و قطعا چنانچه فضای 
حاکمیتی وزارت صمت بیش تر از گذشته 
از قابلیت‌های بازوی فنی خویش استفاده 
نماید، شاهد محقق شدن اهداف قانونی 

این سازمان خواهیم بود.

 نوسازی ماشین آلات معدنکاوی 
در اولویت

عباس خدادادی یکی از کارشناسان 
حوزه معدن در مازندران با بیان اینکه، 
معدن در این خطه ظرفیتی مغفول است، 
گفت: ارزش ریالی، حجم ذخایر، اشتغال 
پایدار و انرژی مصرفی در تولیدات و 
اکتشافات معدنی همواره مورد توجه 
مسئولان بوده است اما اقدام موثری برای 

تحقق این امر تاکنون شاهد نبودیم.
وی بر ضرورت تجهیز و بروز رسانی 
تجهیزات معادن استان تاکید و تصریح 
کرد: فرسودگی ماشین آلات به ویژه در 
معادن قدیمی چالش مهمی برای بهره 

برداران بخش معدنی است.
خدادادی با بیان این‌که در دهه های 
اول انقلاب دولت با نیاز سنجی در بخش 
معدنی همکاری مطلوبی با معدنکاران 
داشت، خاطرنشان کرد: تهیه ماشین آلات 
بخش معدنی در آن سال ها با یارانه دولتی 
میسر بود و بهره‌برداران معدنی در این 

زمینه کمتر دچار مشکل می‌شدند.
وی ادامه داد: هزینه واردات دستگاه‌‌های 
معدنی بالا است و هر بهره‌‌برداری توان و 

امکان خرید آنها ندارد.
این کارشناس حوزه معدن در ادامه با 
تاکید بر اینکه استخراج مواد معدنی به 
دلیل فرسوده بودن ماشین آلات معدنی 
منجر به بالارفتن هزینه تولید می‌شود، 
اضافه کرد: این مساله توانایی مالی 
معدنکاران استان را به حداقل می‌رساند 
و نیز بهره وری نامناسب و نبود استخراج 
علمی و اصولی در بیشتر معادن این استان 
سبب شده استخراج مناسب و بهینه از 

ذخایر معدنی صورت نگیرد.
این فعال اقتصادی یادآور شد: وجود 
ماشین آلات به روز منجر به افزایش 
کیفیت استخراج و کاهش مصرف انرژی 
و هزینه نگهداری و تعمیرات ماشین آلات 

می‌شود.
خدادادی ادامه داد: ظرفیت و جایگاه 
اشتغال در حوزه معدن مازندران مغفول 
باقی مانده که به طور حتم با اصلاح 
رویه و افزایش هم افزایی در چارچوب 
مسایل زیست محیطی می‌توان این منبع 

خدادادی را شکوفا کرد.
همچنین کارشناس ارشد حوزه معدن 
با بیان اینکه، با فرآیند ساده تبدیل مواد 
معدنی می‌تواند به محصول ارزشمند 
صادراتی تبدیل شود، معتقد است: اگر 
برنامه ریزی و سیاست‌گذاری برای فرآوری 
این محصولات به مواد دیگر اتخاذ نشود، به 
طور حتم ۵۰ درصد کارخانه‌های این ماده 
معدنی در استان طی سالهای آینده تعطیل 
می‌شود. سعید متولی تصریح کرد: ساخت 
و سازهای کشور و جهان به سمتی پیش 
می‌رود که مصرف سیمان به شیوه سیمان 
ساختمانی خام منسوخ است و باید در کنار 
اکتشاف به فکر فرآوری این محصولات 

اکتشافی باشیم.
وی با اشاره به مرغوبیت مواد معدنی 
مازندران، افزود: مواد معدنی مازندران 
قابلیت کاربرد در صنعت‌های مختلف 
دارد اما این مواد معدنی نتوانست به خوبی 
جایگاه خود را در بین مشاغلی مختلف پیدا 

کند.
این کارشناس ارشد معدن با اشاره 
لزوم برگزاری دوره‌های آموزشی بررسی 
ظرفیت‌های معدنی و فرآوری آن در استان 
برای فعالان اقتصادی و معدن داران واقعی، 
بیان کرد: ورود به فرآوری محصولات 
معدنی برای ایجاد اشتغال پایدار در استان 

ضروری است.
متولی ادامه داد: فروش حجم بالای مواد 
معدنی به صورت خام برای جلوگیری از 
تعطیلی معادن یکی از مشکلات اساسی 

معدنکاران این استان است.
وی، حمایت مسئولان از فعالیت‌های 
معدنی را یکی از محورهای توسعه 
مازندران خواند و تاکید کرد: در عمل اتفاق 
و حمایت خاصی از بخش معدن در این 
استان رخ نداده است. کارشناس ارشد 
معدن بر ضرورت افزایش ارزش افزوده 
فروش مواد معدنی تاکید و خاطر نشان 
کرد: نبود برنامه‌ریزی صورت نگرفته است و 
آن چیزی که تا به امروز در استان در صدور 
مجوز معادن مشاهده می کنیم متناسب با 
تقاضاهایی که در استان شکل گرفت می 
باشد نه براساس آمایشی که ایجاد کردیم.

متولی گفت: باید استقرار یک تیم 

کارشناسی و حرفه ای برای ارزیابی 
وضعیت معادن استان در دستور کار 

شورای معادن استان قرار گیرد.

در  اداری  تشریفات  از  پرهیز   
ساماندهی معادن

از سوی دیگر مهدی رجبی، عضو خانه 
صنعت و معدن مازندران به ضرورت تامین 
زیرساخت معادن مازندران تاکید دارد و 
معتقد است که دولت می‌تواند با دسته 
بندی معادن و مشخص کردن معدن‌های 
پایدار نسبت به تامین زیرساخت برای آنها 

اقدام کند.
به گفته رجبی، برق رسانی به روستاهای 
دورافتاده در سال‌های گذشته اتفاق افتاد، 
اما با وجود اثربخشی معادن بر اقتصاد کشور 
در مورد تامین برق معدن‌ها تصمیمی 
گرفته نشده است. وی یادآور شد: فروش 
مواد معدنی توسط معدن داران به صورت 
غیرنقدی است اما پرداخت مواردی چون 
عوارض دولتی، مالیات و دیگر هزینه‌ها باید 
نقدی انجام شود که سبب تحمیل فشار به 
بهره‌برداران و کاهش قدرت مالی آنها به 

مرور زمان می‌شود.
این فعال اقتصادی اظهار داشت: حقوق 
دولتی یکی دیگر از مشکلات معدن داران 
استان است که حداقل تقسیط مناسب آن 

می‌تواند به بهره‌برداران کمک کند.
وی در ادامه افزود: جایگاه و عملکرد 
واقعی صنایع معدنی در استان به درستی 
تعریف نشده و آشنایی با فناوری و داشتن 
ماشین آلات روز دنیا برای ایجاد صنایع 

معدنی ضرورت دارد.
رجبی ادامه داد: فرایند قانونگذاری 
کشور به بهره برداران پروانه بهره‌برداری 
ارائه می‌دهد و این به آن معناست که 
معدنکار می‌تواند همزمان اکتشاف، 

استخراج و فرآوری را انجام دهد.
عضو خانه صنعت و معدن مازندران 
گفت: همکاری و هماهنگی دستگاه‌های 
اجرایی می‌تواند برخی از مشکلات را حل 
و فصل کند؛ از جمله تشریفات اداری را 

می‌توان کاهش داد.
وی سرمایه گذاری در معادن را نوعی 
تجهیز منابع دولتی برشمرد و یادآور شد: 
معادن جزو انفال محسوب می‌شود بنابراین 
تامین زیرساخت‌ها، افزایش بهره وری و 
بازدهی آنها و حمایت از بهره‌برداران به نفع 
دولت است. رجبی افزود: حمایت دولت در 
بخش‌های مختلف از فعالیت معدن داران 
سبب ثبات آن و ترغیب سرمایه‌گذاران 
می‌شود. وی گفت: اکتشاف تا فرآوری، 
هزینه‌هایی برای بهره برداران به همراه دارد 
اما کار معدن می‌تواند ارزش افزوده ایجاد 

کند که نوعی سرمایه‌گذاری است.
عضو خانه صنعت و معدن مازندران 
تصریح کرد: تغییر رویکردها و نگرش ها 
در زمینه سرمایه گذاری بخش معدنی می 
تواند جایگزین مناسبی برای درآمدهای 

نفتی باشد.
وی، به ضرورت بازنگری برخی از قوانین 
اشاره و بیان کرد: برخی معادن استان به 
صورت اسمی بهره بردار دارد اما اگر این 
معادن به سرمایه گذاران و فعالان معدنی 
واقعی سپرده شود نتیجه مناسبی دریافت 

خواهد شد.
وی اضافه کرد: فشارهای داخلی 
اثرگذارتر از تحریم های کشورهای خارجی 
بر معادن و بهره برداران معدنی کشور است.

همچنین کارشناس ارشد رشته 
مهندسی معدن گفت: نبود حمایت از 
سرمایه گذاران بخش معدنی در این استان 
سبب شده خیل زیادی از این قشر به 
خاطر سرمایه گذاری در مناطق مختلف 

مازندران ابراز پشیمانی کنند.
سعید عبدی با اشاره به فشارهای جنگ 

اقتصادی علیه نظام جمهوری اسامی 
ایران در سال‌های اخیر افزود: در چنین 
شرایطی حمایت از رشد و توسعه صنایع 
داخلی بیشتر از گذشته احساس می‌شود و 
مسئولان اجرایی باید تدابیر درستی در این 
زمینه اتخاذ کنند. وی بیان کرد: با اینکه 
همواره سخن از حمایت از فعالان عرصه 
اقتصادی در کشور می‌شود، بهره برداران 
معادن استان در بخش‌های مختلف بانکی، 
مالیاتی و بیمه‌ای با مشکلات زیادی رو‌به‌رو 

هستند.
عبدی تاکید کرد: اعتماد سازی و فراهم 
کردن بستر مناسب برای سرمایه‌گذاری 
بخش خصوصی در بخش‌های مختلف 
چرخه تولید، از اکتشاف گرفته تا محصول 

نهایی اجتناب ناپذیر است.
کارشناس ارشد مهندسی معدن به 
ضرورت آموزش شیوه‌های صادراتی و 
کسب بازارهای جهانی اشاره کرد و گفت: 
تدوین کارگاه‌های آموزشی برای آشنایی 
بهره برداران معدنی با بازارهای بین المللی 

ضرورت دارد.
وی بر اتکا نداشتن به تولید و صادرات 
یک یا چند مرحله فرآوری محصول تاکید 
و تصریح کرد: سیاستگذاری مسئولان باید 
به گونه‌ای باشد که چرخه تولید به سمت 

محصولات متنوع هدایت شود.

 لزوم واگذاری معادن نیمه فعال
استاندار مازندران با بیان اینکه معدن 
یکی از زیرساخت‌های اصلی رشد اقتصادی 
در استان محسوب می‌شود، گفت: بدنبال 
فعال کردن معادن استان هستیم تا شاهد 
سهم و نقش موثر این حوزه در رشد 

اقتصادی استان باشیم.
سید محمود حسینی پور در آخرین 
جلسه شورای عالی معادن استان با عنوان 
اینکه معدن یکی از زیرساخت‌های اصلی 
رشد اقتصادی در استان محسوب می‌شود 
و می‌بایست در حوزه معادن سیاست 
گذاری‌های مناسبی را انجام بدهیم، 
خاطرنشان کرد: در سند آمایش معدن 
استان طی سال‌های اخیر سیاست گذاری 
قابل توجهی صورت نگرفته است و آن 
چیزی که تا به امروز در استان در صدور 
مجوز معادن مشاهده می‌کنیم متناسب 
با تقاضاهایی که در استان شکل گرفت 
می‌باشد نه براساس آمایشی که ایجاد 
کردیم. وی گفت: باید استقرار یک تیم 
کارشناسی و حرفه‌ای برای ارزیابی وضعیت 
معادن استان در دستور کار شورای معادن 

استان قرار گیرد.
استاندار با اشاره به اینکه با توجه به 
شرایط ویژه مازندران باید از مجموعه 
معادن استان در رشد اقتصادی استفاده 
کنیم، اظهار کرد: در موضوع معادن همه 
چیز باید در اتاق شیشه‌ای قرار گیرد تا 
سهم معدن در رشد اقتصادی استان روشن 
شود. حسینی پور ادامه داد: در درجه اول 
باید شاهد شفاف سازی در معادن استان 
باشیم و واگذاری معادن باید ساختار 
معینی پیدا کند و سهم معادن استان باید 
در اقتصاد مازندران و جایگاه آن در سند 

آمایش مشخص شود.
وی اضافه کرد: میزان بهره وری حاصل 
از معادن استان باید کاملا مشخص شود 
و مدیریت استان به ویژه سازمان صمت 
باید روشن کند معادن در رشد اقتصادی و 
تراکنش مالی در استان چه سهم و نقشی 
دارد و همچنین انتفاع مردم از معادن باید 

دیده شود.
نماینده عالی دولت در استان مازندران 
گفت: باید کاری کنیم معادن استان برای 
همه مردم نفع داشته باشد که البته این 
مهم در گرو سیاست گذاری راهبردی 
است. معدن، یک کار تخصصی است و 
باید سازوکارها در این راستا مشخص 
شود. بدنبال فعال کردن معادن استان 

هستیم.
حسینی پور با بیان اینکه تحول در 
تشکل‌های معدنی استان برای باز کردن 
راه سرمایه گذاران جدید و شکستن 
انحصار جهت حل مشکلات مردم می 
تواند اثرگذار باشد، تصریح کرد: همچنین 
معادنی که سالهاست مجوز گرفتند و 
کاری نکردند باید شناسایی و سرمایه 
گذاران جدید جایگزین این افراد شوند. 
فعال شدن بخش خصوصی موجب 

تحرک بیشتر معادن استان می‌شود.
وی یادآور شد: روستاهایی که در 
ایجاد معادن استان دخیل هستند باید 
در روند فعالیت آن معادن شریک شوند 
و برای تحقق این مهم باید سیاستگذاری 

لازم انجام شود.

مقاله

قاتل خاموش جان ۳۲ 
مازندرانی را گرفت

۳۲ نفر امسال بر اثر مسمومیت با گاز مونو کسیدکربن در مازندران جان باختند.
مدیرکل پزشکی قانونی مازندران گفت:۳۲ نفر از ابتدای امسال تا پایان دی بر اثر مسمومیت با گاز منوکسیدکربن در استان 
جان خود را از دست دادند. دکتر عباسی افزود: بر اساس این گزارش، از کل تلفات مسمومیت با گاز در این مدت ، ۲۵ نفر مرد 
و ۷ نفر زن هستند. او گفت: شهرستان نور با ۸، ساری با ۵، محمود آباد با ۴ فوتی بیشترین و شهرستان‌های نوشهر، فریدونکنار، 
تنکابن و بهشهر هر کدام با یک فوتی کمترین فوتی و همچنین آبان با ۱۵ فوتی بیشترین ماه گزارش شده است. عباسی ادامه 
داد: به استناد آمار‌های موجود ضمن هشدار نسبت به افزایش تلفات مسمومیت با گاز منوکسیدکربن در نیمه دوم سال بر رعایت 

نکات ایمنی در نصب و به کارگیری وسایل گرمایشی در فصل پاییز و زمستان تأکید کرد.

نوزدهم سال 
شماره   2569 

پنجشنبه
 1401 اسفند   4
2 شعبان 1444
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فرهنگی

اخبار

    با هنرنمایی 3 گروه موسیقی، سومین روز از اجراهای جشنواره سی و هشتم فجر درشهرستان گرگان به 
پایان رسید.

به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، با اجرای گروه آوای بلوچ به سرپرستی شیراحمد هنردوست، 
سومین شب اجرای سی و هشتمین جشنواره موسیقی فجر در تالارفخرالدین اسعد گرگانی آغاز شد.

در ادامه پس از اجرای گروه عارف و صبا، به سرپرستی محمد رزاقی، گروه هنری لله وا به سرپرستی نظام موسوی، شور و حال 
موسیقی مازندران را به دوستداران هنرموسیقی در تالارفخرالدین اسعد گرگانی هدیه کرد.

یادآوری می شود، آیین اختتامیه سی و هشتمین جشنواره موسیقی فجر در استان گلستان در عصر روز چهارشنبه سوم اسفند 
ماه ساعت 18.30 در تالار فخرالدین اسعد گرگانی برگزار شد.

نوزدهم سال 
شماره   2568 
چهار‌شنبه
3 اسفند 1401 
1 شعبان 1444

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران گفت: در شهرهای 
رامسر، چالوس، کلاردشت و عباس آباد مجتمع فرهنگی و هنری 
نداریم و نیاز به مساعد نمایندگان استان برای تحقق آرزوهای 

هنرمندان نیاز داریم.
حسین جوادی اظهار داشت: از محضر نمایندگان مسئولان شهرستان‌های 
رامسر، چالوس، عباس آباد و کلاردشت استدعا می‌کنم تا نسبت به تحقق 
آرزوی دیرینه اهالی فرهنگ و هنر و رسانه این شهرستان‌ها که داشتن یک 
مجتمع فرهنگی هنری است، این اداره کل را یاری کنند تا هنر مندان از 

بلاتکلیفی در بیایند.
جوادی افزود: با همکاری و مساعدت نماینده و فرماندار رامسر و حضور 
اسماعیلی وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در رامسر به توفیقاتی رسیدیم 
که امیدواریم با حمایت امام جمعه، فرماندار و شورای محترم و شهرداری 
رامسر گره چندین ساله مجتمع فرهنگی هنری رامسر باز شود و مشکل 
مرتفع شود. مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران در ادامه گفت: در 
چالوس با تهاتری که قرار است بین این اداره کل و شهرداری چالوس انجام 
شود انشاالله هنرمندان صاحب مجتمع فرهنگی هنری خواهند شد که این 
مذاکرات تاکنون پیشرفت خوبی داشته و کمی تلاش و همت عزیزان در 
شهرستان چالوس این آرزوی چندین ساله هنرمندان را جامعه عمل خواهد 
پوشاند. وی اضافه کرد: در کلاردشت با جلساتی که با حضور معاون عمرانی 
استانداری، فرماندار و مدیران کل مربوطه برگزار شد شهرداری موافقت کرده 
است احداث مجتمع مورد نیاز هنرمندان را تا سقف ۵۰ درصد پیش ببرد و 
مابقی آن توسط این اداره کل به انجام خواهد رسید و کلاردشت هم صاحب 
مجتمع فرهنگی هنری خواهد شد. جوادی گفت: در عباس آباد هم فعلًا 
مکانی موقت در اختیار قرار خواهد گرفت تا هنرمندان بتوانند فعالیت‌های 
خود را دنبال کنند. مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران در پایان 
افزود: با توجه به اینکه در چهار شهرستان غرب مازندران نه مجتمع فرهنگی 
هنری داریم و نه ساختمان اداری، از مسئلوان این شهرستان‌ها درخواست 

داریم برای تحقق آرزوی هنرمندان همکاری کنند.

 ۱۷ هزار قلم اشیای تاریخی امسال در کشور 
کشف شد

فرمانده یگان حفاظت وزارت میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری از کشف ۱۷ هزار و ۵۰۰ قلم اشیای تاریخی سال جاری 

در کشور خبر داد و گفت: بیش از هشت هزار اثر تقلبی بوده است.
سردار حسن مهری در مراسم رونمایی از کارت ویژه ضابط دادگستری 
وزارت میراث فرهنگی گردشگری و صنایع دستی در استان مازندران اظهار 
کرد: میراث فرهنگی، هویت کشور بوده و وظیفه همه ما حفاظت از آنها است.

وی با اعلام اینکه یگان حفاظت میراث فرهنگی به صورت کلی ۳۵ هزار اثر 
ثبت ملی در کشور محافظت می‌کند، افزود: ۲۷ اثر ثبت جهانی داریم که با 

کمک نهادهای بین المللی محافظت می‌شوند.
سردار مهری تصریح کرد: در هزار و۲۱۶ حوزه نیروهای ما مستقر هستند 
و از آثار میراثی کشور در ۳۱ رده استانی و ۴۳۵ رده شهرستانی محافظت 

می‌کنند. همچنین در کشور ۲۶۰ پایگاه حفاظتی وجود دارد.
فرمانده یگان حفاظت از میراث فرهنگی کشور ابعاد مأموریتی یگان 
حفاظت از اموال منقول و غیر منقول اماکن حفاظتی را در ۴ بعد حفاظتی، 
امنیتی، انتظامی و اطلاعاتی برشمرد و گفت: راهبردهایی در موضوع حفاظت 
از آثار تاریخی برای پیگیری کیفری و غیر کیفری اتخاذ شده و در این حوزه 
اقدامات مناسبی در دست انجام است که امیدواریم به نتایج مثبت مندرج شود.

وی با بیان اینکه از ابتدای امسال تاکنون ۱۸.۵ میلیون نفر از اماکن فرهنگی 
تاریخی کشور بازدید داشتند، گفت: در حفاظت از آثار تاریخی از همکاری 
شش هزار نفر از اعضای شوراهای اسامی روستاها و دهیاران بهره بردیم و 
تلاش ما این بوده که همه نهادهای مرتبط آموزش و پرورش، اصحاب رسانه، 
روابط عمومی‌ها و… را متناسب با حوزه‌های مختلف دعوت به همکاری نمائیم.

سردار مهری شماره ۰۹۶۶۲ را سامانه ارتباط عمومی برای موارد میراثی از 
سوی مردم اعلام کرد و افزود: پیشگیری کم هزینه ترین کار است و هدف ما 
کاهش هزینه‌های ارتکاب جرم است. بنابراین اولویت ما رویکرد غیر کیفری 
است و وقتی در این مهم نتایج مدنظر محقق نشد با شدت بیشتری در رویکرد 
کیفری ورود خواهیم کرد. فرمانده حفاظت از میراث فرهنگی کشور با اعلام 
اینکه برابر قانون ساخت، نگهداری و فروش فلزیاب‌ها جرم و منوط به داشتن 
مجوز میراث فرهنگی است، گفت: تلفات حفاری‌های غیرمجاز بسیار است 
به گونه‌ای که در سه سال گذشته ۴۰ مورد فوتی داشتیم و انبارهای ما از 
دستگاه‌های ضبط شده پر شده است و ما این مساله را به زودی تعیین تکلیف 

خواهیم کرد و سالانه حدود ۶۰۰ دستکاه فلزیاب توقیف می‌شود.

موفقیت عکاس گلستانی در پنجمین جشنواره 
دوسالانه عکس نور

اختتامیه پنجمین جشنواره دوسالانه عکس نور با حضور محمد 
حسینی، معاون پارلمانی رئیس جمهور و محمدهادی ایمانیه، استاندار 

فارس در تالار حافظ شیراز برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، این 
دوره از جشنواره در سه بخش ویژه، آزاد و پویش مردمی با بیش از ۴ هزار اثر 
از ۸۰۰ عکاس مورد استقبال قرار گرفت،در مرحله نهایی ۳۰۰ عکس در قالب 
مجموعه عکس از ۲۴ عکاس، ۵۴ تک عکس از ۴۳ عکاس در معرض بازدید 
علاقه‌مندان قرار گرفت. در این جشنواره و در بخش مجموعه عکس حرفه ای، 
داوود عامری عکاس گلستانی موفق به کسب رتبه سوم شد. گفتنی است، 
جشنواره عکس نور، به همت سازمان بسیج هنرمندان و با همکاری معاونت 
فرهنگی شهرداری، از روز 24 بهمن در شیراز آغاز به کار کرد و طی آن 
کارگاه‌ها و ورک شاپ‌های متعدد عکاسی و یک تور یک روزه عکاسی، برگزار 
شد. همچنین نمایشگاه عکس آثار برگزیده پنجمین جشنواره عکس نور، در 

محل مرکز اسناد و کتابخانه ملی استان فارس در شیراز، برپا است.

اعجاز آوای بلوچی و نوای موسیقی 
مازندرانی در گرگان

ëëمائده مطهری زاده
دوره  چهارمین  در  ابوذر  رسانه‌ای  جشنواره 
خود به ایستگاه پایانی رسید و برگزیدگان خود 

را شناخت.
این جشنواره با حضور اصحاب رسانه، معاون 
مطبوعاتی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، مدیرکل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی استان، معاون سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی استاندار، مدیرکل حفظ و نشر آثار 
دفاع مقدس مازندران، نماینده هیات داوران چهارمین 
جشنواره رسانه‌ای ابوذر، رییس بسیج رسانه استان 

مازندران و جمعی از مسوولان استانی برگزار شد.
معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با 
اشاره به نقش و جایگاه رسانه ها در پیشبرد بسیاری 
از امور گفت: خبرنگاران استانی می‌توانند با شناسایی 
مشکلات بومی و منطقه‌ای و ارائه راهکار برای رفع 
دغدغه‌ها بسیار نقش تاثیرگذاری داشته باشند. فرشاد 
مهدی پور در آیین اختتامیه چهارمین جشنواره رسانه 
ای ابوذر مازندران که در سالن سلمان هراتی ساری 
برگزار شد، گفت: جشنواره ابوذر توانست نقش جهت 
دهنده و امیدوار بخشی به حوزه رسانه را ایجاد کند. 
وی از جشنواره ابوذر به عنوان نقطه‌ای برای کمک 
قلم خبرنگاران در شناسایی مشکلات و مسائل 
استان‌ها دانست و ادامه داد: در این دوره از جشنواره 
هرچقدر اصحاب رسانه بتوانند به موقعیت‌های بومی 
استان توجه کند، تمرکز بر حل مسایل استان مفیدتر 
هستند. معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسامی گفت: فعالیت رسانه‌های محلی حتما نباید 
معطوف به این مساله باشد تا در تراز ملی مسایل را 
مطرح و بیان کنند بلکه با آگاهی که از مسائل منطقه 
خود دارند می‌توانند به مسائل بومی بپردازند. وی 
گفت: مازندران به عنوان استانی که در آن گردشگری 
و محیط زیست اهمیت دارد این مسائل می‌بایست در 

اولویت رسانه‌ها قرار گیرد.
مهدی پور به داشته‌های خوب رسانه‌ای مازندران 
اشاره و تصریح کرد: در حال حاضر ۲۰ روزنامه و ۲۰۰ 
پایگاه خبری و تعداد بیشتری روزنامه و هفته نامه در 
این استان فعالیت می‌کنند که نشان دهنده ظرفیت و 
زیرساخت بالای مازندران است. وی گفت: در برگزاری 
جشنواره‌ها سعی بر این است تا به حوزه مسایل درونی 

و زیست بوم از سوی رسانه‌ها توجه شود.
معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی 
افزود: مازندران از نظر ضریب نفوذ اینترنت وضعیت 
بسیار خوبی را در کشور دارد و نشان می‌دهد مردم 

استان از فضای مجازی استفاده زیادی دارند.
وی ادامه داد: با توجه به این موضوع اما در زمینه 
تولید محتوا از سوی رسانه‌ها بدرستی کار انجام نشده 
است و نمی تواند پاسخگوی نیاز جامعه و مخاطب 
باشد. مهدی پور گفت: با این میزان رسانه استانی که 
بخشی از آنها در سطح ملی نقش آفرینی می‌کنند این 
سوال مطرح است که رسانه‌های مازندران در سپهر 
رسانه‌ای استان چه نقش آفرینی دارند و یا اینکه تا چه 
میزان جریان ساز بودند. وی گفت: مازندران با توجه 
به اینکه به‌لحاظ زیرساخت‌های مادی و گردشگری 
از استان‌های پیشران کشور محسوب می‌شود است، 

نقش آفرینی بیش از این مورد انتظار است.
معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی 
گفت: در اغتشاشات اخیر که بزرگترین جنگ تاثیر 
تاریخ از نظر عدد و پشتیبانی به حساب می آید 
تلاش‌های بسیاری برای ضربه زدن به نظام رقم خورد.

وی افزود: در مازندران هم تلاش شد تا بخشی از 
موقعیت‌های اغتشاش‌های مازندران به صورت ملی و 
بین المللی ظهور پیدا کند اما همکاری رسانه‌ای در 
استان مازندران باعث شد تا در این موقعیت‌ها که 
می‌توانست آبستن وضعیت اغتشاش باشند از این 
شرایط خارج شود. معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی گفت: اگر ما نتوانیم با اخبار جعلی 
مواجه شویم و افکار عمومی را اقناع کنیم اتفاقات 
معکوسی در حوزه رسانه رخ خواهد داد و لذا باید 
ارزیابی دقیق از رسانه‌ها و نیز اثربخشی آنان صورت 
گیرد. وی افزود: باید یک آمایش رسانه‌ای در 
استان‌های کشور با ارزیابی توانمندی، نقش آفرینی، 
جریان سازی و نیز شناسایی فیک نیوزها در استان‌ها 

صورت بگیرد.

ëë قرارگاه بصیرتی دیار علویان، فرصتی برای 
گفت و گو با دهه هشتادی‌های مازندران

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
مازندران نیز در آیین اختتامیه چهارمین دوره 
جشنواره رسانه‌ای ابوذر گفت: قرارگاه بصیرتی دیار 
علویان باهدف برگزاری گفت و گوی مستقیم با قشر 
جوان و دهه هشتادی‌ها در مازندران تشکیل شده 
است. روح الله سلگی افزود: مازندران نقش رسانه‌ای 
مهمی در کشور دارد و این استان اقشاری برخوردار 
دارد که رجوع آن‌ها به رسانه فراوان است و وسعت 
طبقه متوسط و چالش‌های متعدد می‌طلبد که از 
ظرفیت رسانه استفاده بهینه شود. وی ادامه داد: در 
ماه‌های گذشته آخرین ترفندهای دشمن را دیدیم 
و مدرن ترین جنگ ترکیبی و رسانه‌ای را پشت سر 
گذاشتیم که بخشی از جوانان ما را مورد هدف قرار 
دادند. معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 

مازندران گفت: در این جنگ چه از لحاظ شکلی و 
چه از لحاظ محتوایی دشمنان بدنبال ضربه زدن 
هستند که این شیوه جزو مدرن ترین جنگ و بی 
رحمانه ترین شکل به شمار می رود که جوانان به 
عنوان طعمه و فریب خورده موردهدف قرار گرفتند. 
وی استراتژی دشمنان در این شیوه را فتح القلوب 
اعلام کرد و افزود: برعکس گذشته که دشمنان بدنبال 
فتح سرزمینی بودند و شاهد این مساله بودیم اما این 
شیوه به فتح القلوب تغییر پیدا کرده است. سلگی 
ادامه داد: ایران که در نظام شاهنشاهی تماما وابسته، 
کودتازده و زیر بار قراردادهای مختلف قرار داشت و 
عزت کشور لطمه خورد امروز به اوج استقلال سیاسی 
رسیده است. وی گفت: اما در استقلال رسانه ای با 
مشکل مواجه هستیم به طوریکه در بعُد سیاسی 
موفق به بیرون راندن انگلیس از کشور شدیم اما 
آنها از طریق رسانه هایی همچون بی بی سی بدنبال 
فتح افکار و قلوب جوانان ما هستند. معاون سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران ادامه داد: امروز 
برای برگرداندن قلوبی که به تصرف درآمده در راه‌های 
خود باید تجدید نظر کنیم. درنشست ها و جلسات 

که برگزار می شود مخاطبان مشخص هستند. وی 
رمز ماندگاری کشور را در گفت و گو مستقیم اعلام 
کرد و گفت: برای این منظور در مازندران با برگزاری 
گفت و گوی مستقیم با قشر جوان و دهه هشتادی در 
حال انجام است. به گفته سلگی برای همین منظور 
قرارگاه بصیرتی دیار علویان تشکیل شده است و 
بدنبال انجام مذاکره و گفت و گو با اقشار مختلف 
هستیم. وی با اشاره به اینکه رسانه های معاند از 
جمله اینترنشنال و بی بی سی امکان گفت و گوی 
مستقیم با جوانان در کشور را ندارند، اظهار داشت: در 
قرارگاه دیار علویان استدلال های منطقی و عقلایی 
بیان می شود همانطور که جریان انقلاب رویکرد آن 
عقلانیت است. معاون استاندار مازندران گفت: همه 
رسانه ها با دیدگاه‌های مختلف فعالیت دارند اما منافع 
مشترکی داریم که باید آن را پیگیری باشیم. وی 
رویکرد زن زندگی و آزادی را رویکرد عبور از ایران 
اسلامی دانست و افزود: در حالی مسیح علی نژادها 
و حامد اسماعیلیون‌ها در کنفرانس مونیخ عکس 
یادگاری می‌گیرند که هیچ نقشی در تاریخ درخشان 
و پروییچ خم انقلاب نداشتند و مسیر ناشی از جهل و 
بی اطلاعی آنهاست و نمی دانند ملت ایران وابستگی 
را نمی پذیرد. سلگی ادامه داد: در ابتدای اغتشاشات 
رسانه های معاند با القای مطالب غیرواقعی بدنبال 
ضربه زدن به دین و ریشه های ایرانی بودند و باید 
بدانیم امروز و با فروکش کردن اغتشاشات فعالیت آنها 
تمام نشده است و برای مقابله با آنها باید متحد باشیم 

ولو با سلایق متفاوت باشیم.

ëëترویج سواد رسانه ای در مازندران
رییس سازمان بسیج رسانه مازندران نیز با اشاره به 
اینکه چهارمین جشنواره ابوذر در چهار دوره متوالی 
در مازندران با همت و کوشش اصحاب رسانه برگزار 
شد گفت: تجلیل از خبرنگاران و ایجاد انگیزه برای 
تولید محتوی ارزشی و تولید محتوایی در راستای حل 

مشکلات از اهداف برگزاری جشنواره است.
عبدالمهدی حق شناس افزود: از ۶۵۵ اثر ارسالی 
۴۵۵ اثر به مرحله داوری رفت و 8 داور کشوری و 
استانی ارزیابی کارها را انجام دادند و ۲ اثر از استان 
نیز برنده کشوری جشنواره شد که ۱۵ اسفند ماه 
تجلیل خواهند شد. وی ادامه داد: رسانه‌ها مهم‌ترین 
پرچمدار اصلی جهاد تبیین به شمار می‌روند بطوریکه 
رسانه‌های مازندران بسیار عالی پای کار هستند و 
به نظام کمک کردند. رییس سازمان بسیج رسانه 
مازندران مهم‌ترین آسیب در بحران گذشته را نداشتن 
سواد رسانه دانست و گفت: آموزش رسانه ای مورد 
توجه است ودر مدیران و اصحاب رسانه این موضوع 

مورد کنکاش و بررسی قرار گیرد.
حق شناس افزود: در سال ۱۴۰۲ باید برای یک 

هزار نفر در زمینه آموزش سواد رسانه اقدام کنیم.
دبیر اجرایی چهارمین جشنواره رسانه ای ابوذر 
نیز اعلام کرد: در برگزاری این جشنواره سپاه کربلای 
مازندران و سازمان بسیج رسانه بسیار همکاری خوبی 

داشتند که در چهارسال این جشنواره برگزار شد.
حسین احمدی افزود: همچنین برای شفاف سازی 
و برگزاری عادلانه کتاب جشنواره منتشر شده است 

که سند ماندگار مازندران خواهد بود.

ëë خبرشمال دو عنوان را در چهارمین دوره
جشنواره رسانه‌ای ابوذر کسب کرد

خبرنگاران و فعالان رسانه ای مازندران ۶۵۵ اثر 
به دبیرخانه چهارمین دوره جشنواره رسانه‌ای ابوذر 
در استان ارسال کردند که از این تعداد ۴۵۰ اثر 
مورد ارزیابی و داوری قرار گرفت. ۸۸ یادداشت و 
سرمقاله، ۸۲ گزارش خبری، ۳۰ گزارش تحلیلی و 
تحقیقی، ۳۵ مصاحبه، ۳۴ تیتر، ۸۳ گزارش ویدئویی، 
۶۷ عکس، ۱۳ اینفوگرافی، ۶ پادکست و ۱۲ موشن 
گرافی در جشنواره ابوذر استان مورد ارزیابی داوران 
قرار گرفتند. جشنواره چهارم در ۱۳ محور شعار سال 
»تولید، دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین«، جهاد تبیین، 
پیوند رسانه و صنعت، مقابله با آسیب‌های اجتماعی، 
دستاوردهای انقلاب اسلامی، بسیج و حوزه‌های اقدام، 
بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی، مکتب شهید سلیمانی، 
امید و نشاط‌آفرینی، خانواده، جامعه و فرزندآوری، 
سبک زندگی ایرانی - اسامی، کشاورزی، محیط 
زیست و منابع طبیعی و مازندران‌شناسی بود. آثار 
می بایست در ۱۱ قالب گزارش تحقیقی و تحلیلی، 
گزارش خبری، مصاحبه، یادداشت و سرمقاله، تیتر، 
عکس، اینفوگرافی، موشن‌گرافی، کلیپ و گزارش 
ویدئویی، مستند و پادکست ارسال می شد. ۳۵ نفر 
در جشنواره امسال ابوذر به عنوان نفرات برتر مشخص 
شدند. گفتنی است در این جشنواره، مائده مطهری 
زاده از روزنامه خبرشمال، در بخش تیتر با اثری با 
عنوان )ریختن آب به آسیاب خشکسالی( حائز رتبه 
دوم مشترک شد و همچنین در بخش گزارش تحلیلی 
- تحقیقی نیز با رای هیات محترم داوران چهارمین 
دوره جشنواره ابوذر، با اثری با عنوان )امیدها برای 
پایان دادن به تنهایی امید همچنان زنده است( 

شایسته تقدیر شناخته شد.

جشنواره ابوذر در چهارمین دوره برگزیدگانش را شناخت؛

 کسب یک عنوان دومی و یک
 شایسته تقدیر توسط روزنامه »خبرشمال«

معاون سیاسی امنیتی 
استاندار: در این جنگ چه از 

لحاظ شکلی و چه از لحاظ 
محتوایی دشمنان بدنبال ضربه 

زدن هستند که این شیوه جزو 
مدرن ترین جنگ و بی رحمانه 

ترین شکل به شمار می رود که 
جوانان به عنوان طعمه و فریب 

خورده موردهدف قرار گرفتند. 
استراتژی دشمنان در این شیوه 

فتح القلوب بوده و برعکس 
گذشته که دشمنان بدنبال فتح 

سرزمینی بودند و شاهد این 
مساله بودیم اما این شیوه به 

فتح القلوب تغییر پیدا کرده است

رییس بسیج رسانه استان: 
رسانه‌ها مهم‌ترین پرچمدار 
اصلی جهاد تبیین به شمار 

می‌روند بطوریکه رسانه‌های 
مازندران بسیار عالی پای کار 

هستند و به نظام کمک کردند.
مهم‌ترین آسیب در بحران 

گذشته نداشتن سواد رسانه 
بوده و آموزش رسانه ای باید 
مورد توجه مدیران و اصحاب 

رسانه قرار گیرد. ما در سال ۱۴۰۲ 
باید برای یک هزار نفر در زمینه 
آموزش سواد رسانه اقدام کنیم

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران:

۴ شهرستان مازندران فاقد مجتمع 
فرهنگی و هنری است
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معاون صید و بنادر ماهیگیری شیلات گلستان گفت: طبق 
آخرین آمار، صیادان گلستانی ۱۶۶ تن و ۷۸۷ کیلوگرم انواع ماهی 

استخوانی از آب‌های استان صید کردند.
محسن یحیایی گفت: از این مقدار صید ۱۶۰ هزار و ۴۲۲ کیلوگرم 
ماهی کفال و مابقی مربوط به سایر گونه‌ها از جمله کپور، ماهی سفید و 

کلمه بوده است.
او افزود: طی این مدت صیادان گلستانی ۷۶۸ بار پره کشی کردند که 
میانگین صید در هر پره کشی با افزایش ۸۶ درصدی، ۲۱۷ کیلوگرم بوده 
است. یحیایی در مورد افزایش سرانه صید هر شرکت تعاونی در فصل صید 
امسال گفت: سرانه صید هر شرکت تعاونی از آغاز فصل صید تاکنون ۱۲ 
هزار و ۸۳۰ کیلوگرم بوده است که این سرانه نیز نسبت به سال گذشته 

۴۲ درصد افزایش داشته است.
او با اشاره به میزان صید ضمنی ماهیان خاویاری در فصل صید امسال  
افزود: از آغاز فصل صید ماهیان استخوانی، صیادان پره استان ۶ قطعه ماهی 

خاویاری استاندارد را تحویل مراکز بازسازی استان داده اند.
 یحیایی گفت:همچنین ۹۲ قطعه بچه ماهی خاویاری غیراستاندارد نیز 
توسط صیادان پره استان در دریا رهاسازی شد. امسال ۸۱۳ صیاد گلستانی 
در قالب ۱۸ شرکت تعاونی به روش صید پره در سه منطقه گمیشان، 
بندرترکمن و میانکاله اقدام به صید ماهیان استخوانی کردند. فصل صید 
ماهیان استخوانی در سواحل استان از نیمه مهر آغاز شده است و تا نیمه 

فروردین سال آینده ادامه دارد.

رایزنی مقام دولتی برای نقض حکم قضایی
دادستان داسرای عمومی و انقلاب مرکز گلستان گفت: با وجود 
لابی و رایزنی فراوان مدیر گرگانی برای ممانعت از اجرای قضایی، 

ویلای غیرمجاز این مقام دولتی به طور کامل تخریب شد.
محمود اسپانلو اظهار کرد: همه در برابر قانون یکسان هستند و اجرای 
احکام صادره از مراجع قضائی بدون توجه به سفارش‌ها و لابی‌ها اجرا 

می‌شود و هیچ تفاوتی بین شهروندان عادی و احیاناً مسئولان نیست.
دادستان دادسرای عمومی و انقلاب گرگان با اشاره به تخریب ویلای 
یک مدیر گرگانی، افزود: پس از قطعی شدن حکم محکومیت متشاکی در 
یک پرونده با موضوع ساخت و ساز غیرمجاز، حکم توسط اجرای احکام 
پیاده شد. وی گفت: این بنای ساخته شده، متعلق به یکی از مدیران دولتی 
گرگان بود که به رغم تلاش این فرد برای توقف حکم و لابی‌های انجام 
شده، حکم تخریب ویلا به صورت کامل انجام شد. اسپانلو افزود: دستگاه 
قضائی در برخورد با متخلفان حوزه ساخت و ساز غیر مجاز، هیچ تساهل و 

اغماضی ندارد و به شدت با قانون شکنان برخورد می‌شود.

توزیع ۶۱ هزار اصله نهال رایگان در گنبدکاووس 
آغاز شد

رییس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری گنبدکاووس از آغاز 
توزیع ۶۱ هزار اصله انواع نهال از گونه‌های »اکُالیپتوس، سنجد 
تلخ، زبان گنجشک، اقاقیا، کاج، صنوبر و سرو« به صورت رایگان 
بین کشاورزان و علاقمندان به زراعت چوب و ایجاد و توسعه فضای 

سبز در این شهرستان خبر داد.
فرشید رحمانی در جلسه اجرای نهضت ملی تولید و غرس یک میلیارد 
نهال در کشور و برنامه ریزی بزرگداشت هفته منابع طبیعی )۱۵ تا ۲۱ 
اسفند( در گنبدکاووس گفت: کشاورزان و علاقمندان برای دریافت نهال 
می‌توانند به اداره منابع طبیعی و آبخیزداری این شهرستان مراجعه کنند.

وی با اشاره به اجرای نهضت ملی تولید و کاشت یک میلیارد نهال در 
کشور افزود: به سبب پایین بودن سرانه جنگل و فضای سبز در ایران این 

طرح در دستور کار منابع طبیعی و آبخیزداری قرار گرفته است.
رحمانی اضافه کرد: برای موفقیت این طرح نیاز به همراهی و 
همیاری همه مردم گنبدکاووس بویژه اعضای شوراها و دهیاران مناطق 
روستایی، آموزش و پرورش و مدارس سطح شهر و روستاها و همچنین 
همراهی سازمان‌های مردم نهاد از جمله »سبزگامان بسکی و پیشگامان 
سبز زیتونلی« این شهرستان داریم. وی ادامه داد: ۲ تشکل مردم نهاد 
گنبدکاووس آمادگی خود را برای غرس ۱۲ هزار اصله نهال از گونه‌های 
مثمر با مشارکت دانش آموزان اعلام کردند. معاون هماهنگی امور عمرانی 
فرماندار گنبدکاووس هم در این جلسه گفت: هم اکنون شهر حدود ۲۸ 
کیلومتر مربعی گنبدکاووس ۱۲۱ هکتار فضای سبز دارد که باید این 
مساحت را با مشارکت بیشتر شهروندان، ادارات و مدارس توسعه دهیم. 
عبدالحمید گوگلانی افزود: شوراها و دهیاران مناطق روستایی گنبدکاووس 
هم باید با همراهی مردم نسبت به غرس درخت در محوطه مدارس و 

مساجد و بوستان‌های روستایی اقدام و از آنها محافظت کنند.

مدیر امور منابع آب شهرستان گرگان از جلوگیری از برداشت غیرمجاز بیش از یک میلیون متر مکعب از سفره های 
زیرزمینی خبر داد.

امین عموزاد گفت:از ابتدای امسال تاکنون، ۱۰۰حلقه چاه کشاورزی غیرمجاز، پس از طی مراحل قانونی مسدود شد.
او ادامه داد: حجم آب صرفه جویی شده پس از انسداد این چاه ها، از برداشت غیر مجاز یک میلیون و ۱۸۰ هزارمتر مکعب از 

سفره‌های زیرزمینی گلستان جلوگیری شده است.
عموزاد افزود: وجود چاه‌های غیرمجاز و برداشت بی‌رویه از آن‌ها، هم آبخوان‌ها را مورد تهدید قرار می‌دهد و هم دارندگان چاه مجاز 

که در زمینه‌های اقتصادی سرمایه گذاری کرده اند را با مشکلات اساسی مواجه می‌کند.
کارشناسان بار‌ها درباره برداشت بی رویه آب از سفره‌های زیرزمینی و فرونشست زمین در استان هشدار داده اند.

 صید حدود ۱۶۷ تن ماهی استخوانی از 
دریای خزر

 جلوگیری از برداشت 
غیرمجاز بیش از یک میلیون 
متر مکعب آب از سفره های 
زیرزمینی گلستان

رییس هیات مدیره کانون وکلای دادگستری 
گلستان‌ گفت: بیشتر تخلفات مطرح شده در 
دادسرای انتظامی کانون وکلای دادگستری 
استان، حضور نیافتن وکیل در جلسات دادگاه 

است.
حمیدرضا مومن در نشست خبری به مناسبت 
هفتادمین سالروز استقلال کانون وکلای دادگستری با 
اشاره به اینکه استان گلستان اکنون ۶۸۷ وکیل پایه 
یک فعال دارد، اظهارداشت: البته ۲ نفر هم که پروانه 
وکالت پایه اول داشتند، تعلیق شده و یک نفر هم که 
در این لیست محسوب نشده، به علت تخلفی یک رتبه 

تنزل داشت.
وی بیان کرد: همچنین ۱۵ نفر در آزمون اخبار 
سال جاری قبول شده که هفته آینده به جمع وکلای 
پایه یک افزوده خواهند شد. وی تصریح کرد: ۵۶ نفر 
کارآموز کانون در استان هستند و هفت نفر کارآموز 
مهمان از کانون‌های دیگر هم در این کانون مشغول 
آموزش هستند. رییس کانون وکلای دادگستری 

گلستان‌ گفت: بیشتر تخلفات مطرح شده در دادسرای 
انتظامی کانون وکلای دادگستری استان، حضور نیافتن 

وکیل در جلسات دادگاه است.
مومن ادامه داد: وکیلی حق ندارد، بدون عذر موجه 
در جلسات دادگاه شرکت نکند که متخلفین چنین 
مواردی تا درجه سه توبیخ و در روزنامه رسمی اعلام 
می‌شود. وی یادآور شد: مجازات وکلا ۶ درجه دارد 
که مجازت ۲ درجه نخست، از طرف کانون و توبیخ 
عادی است. وی خاطرنشان کرد: مجازات درجه سه 
در روزنامه رسمی درج می‌شود و مجازات درجه چهار 
تنزل پایه وکالت خواهد داشت. رییس کانون وکلای 
دادگستری گلستان‌ گفت: مجازات درجه پنج و ۶ نیز 
به ترتیب تعلیق تا سه سال و ابطال پروانه خواهد بود. 
مومن با تاکید بر اینکه خط قرمز ما تخلف وکلاست، 
بیان کرد: با هیچ وکیلی که تخلف داشته باشد در 

دادسرا و دادگاه انتظامی تعارف نداریم.
وی اظهار داشت: برای حفظ شان و منزلت وکیل و 
موکل برخورد قاطع را وظیفه خود می‌دانیم. وی افزود: 

تعامل ما با دستگاه قضایی خوب و صمیمانه است و در 
جلسات متداول مشکلات و مسائل و محدودیت‌ها و 
موانع استقلال کانون مطرح و پیشنهادات لازم ارائه شد.

رییس کانون وکلای دادگستری گلستان‌ گفت: 
هفتم اسفند ماه در واقع سالروز تصویب لایحه استقلال 
کانون وکلا )روز وکیل( است، اما متاسفانه جای ثبت 

این روز در تقویم ملی و رسمی کشور خالی‌ است.
برای هزار پرونده کیفری در استان گلستان وکیل 
رایگان معرفی شدند مومن افزود: کانون یک نهاد مدنی‌ 
و قدیمی‌ست که ثبت این روز در تقویم رسمی کشور، 

حقوق حقه وکلا است.
وی ادامه داد: این مساله بارها به دولت گوشزد شده 
و آنها هم قول‌هایی دادند، اما تاکنون اجرایی نشده 
است. وی در خصوص قراردادهای وکالت که به صورت 
الکترونیکی است، گفت: یک نسخه از این قرارداد باید 
در اختیار موکل قرار گیرد و چنانچه وکیلی از ارائه آن 
خودداری کند، تخلف محسوب شده و موکل می‌تواند 
به دادسرا و دادگاه انتظامی مراجعه کنند. رییس کانون 

وکلای دادگستری گلستان‌ گفت: سال گذشته برای 
هزار پرونده کیفری در استان وکیل رایگان معرفی 
شدند و آمار امسال هنوز جمع‌بندی نشده است. مومن 
تاکید کرد: کانون وکلای دادگستری در واقع مرجع و 
پناه وکلا و موکلین است و اگر کسی ضرر کند، خیانت 

به جامعه وکالت و کل جامعه است.

رییس هیات مدیره کانون وکلای دادگستری گلستان‌:

حضور نیافتن وکیل در جلسات دادگاه بیشترین تخلفات وکلای گلستان است

آبندان  از تخریب ۴۰  استاندار گلستان 
غیرمجاز در بستر گرگانرود خبر داد و گفت: تا 
۱۵ اسفند تمام آب‌بندان های غیرمجاز بستر این 

رودخانه تخریب می شوند.
علی محمد زنگانه در بازدید از مناطق کمتر برخوردار 
شهرستان آق‌قلا به همراه آقا محمدی قائم مقام وزیر 
کشور، اظهارکرد: یکی از اقدامات انجام شده تخریب آب 
بندان های غیرمجاز در بستر گرگانرود بوده و این اقدام 
با هدف حمایت از مناطق کمتر برخوردار و دسترسی 
عادلانه به منابع انجام شده است.  استاندار گلستان افزود: 

بیش از ۴۰ آب بندان غیرمجاز در استان تخریب شده و 
تا ۱۵ اسفندماه تمام آب بندان‌هایی که در بستر رودخانه 
هستند تخریب خواهد شد و پس از پایان سال آب 
بندان‌های غیرمجاز حریم رودخانه هم تخریب می‌شوند. 
وی بیان کرد: ۳۸۰ میلیارد تومان برای علاج بخشی 
سد وشمگیر اعتبار نیاز دارد که ۱۰۰ میلیارد ریال آن 
در سفر تصویب شده و تاکنون بیش از ۶۰ میلیارد 
تومان تخصیص یافته است. زنگانه ادامه داد: در اجرای 
پروژه‌های رفع تنش آبی استان به ویژه در منطقه شمال 
استان گلستان نیازمند تقویت تزریق اعتبارات هستیم و 

اگر تزریق منابع با قدرت انجام شود، رفع تنش آبی به 
ویژه در بخش آب شرب با قدرت بیشتری انجام خواهد 
شد. استاندار گلستان گفت: تمام تلاش ما در استان 
توجه ویژه به مناطق کمتر برخوردار است و امید داریم 
بتوانیم با حمایت‌های همیشگی دولت اتفاقات مثبتی 
را در مناطق کمتر برخوردار رقم بزنیم. وی خطاب به 
مدیران شهرستانی در آق‌قلا و مدیران کل دستگاه‌های 
خدمات رسان حاضر در جلسه بیان کرد: تمامی مصوبات 
سفر باید به طور کامل اجرایی شود و هیچ قصوری در 

این باره پذیرفتنی نیست.

استاندار گلستان:

۴۰ آب بندان غیرمجاز در بستر گرگانرود تخریب شد

نگاهی خیره به افق‌های دوردست قله‌های 
پربرف و تحمل سوزش بادهای سرد زمستانی، 
ناخوداگاه اوایل اسفند روزهای پرکشیدن دلاور 
مظلوم و گمنام کردکوی را برایم مجسم می‌کند و 
روشنگری این مبارز خستگی‌ناپذیر در زندان‌های 
ساواک و سپس تلاش برای خنثی‌کردن توطئه 
مارکسیست‌ها و منافقین از خاطرم محو نمی‌شود.

شهید حجت الاسلام محمدعلی روحانی فرد متولد 
سال ۱۳۲۵ در روستای ایلوار شهرستان کردکوی بود 
که سابقه درخشان و طولانی از همراهی با بزرگان 
نهضت امام خمینی )ره( او را به یکی از پیشگامان 
انقلاب اسلامی در کشور تبدیل کرد . او درس حوزوی 
را ابتدا در قم آغاز کرد و طی ۲ سال در مبارزات 
امام )ره( و دیگر روحانیون علیه لایحه کاپیتولاسیون 
حضوری فعال داشت و پس از آن در سال ۱۳۴۲ عازم 

حوزه علمیه مشهد شد.
شهید روحانی‌فرد پنج سال در مشهد با بهره‌گیری از 
علمای بزرگ آن دیار از جمله ادیب نیشابوری، حجت 
هاشمی و واعظ طبسی در جریان مبارزات حضرت امام 
خمینی )ره( علیه رژیم پهلوی قرار گرفت و همنشینی 
با حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، شهید هاشمی‌نژاد و واعظ 
طبسی از او جوانی پرشور و انقلابی ساخت به‌گونه‌ای 
که بدون ترس از ساواک و تبعات آن، در اجتماعات 
عظیم ضد رژیم در مسجد گوهرشاد، اطلاعیه حضرت 
امام را پخش می‌کرد. گام‌های اول مبارزه این روحانی 
اهل کردکوی در آغازیان روزهای شکل‌گیری نهضت 
حضرت امام آغاز شد و مبلس‌شدن به لباس روحانیت 
به دستان شهید هاشمی‌نژاد در مراسمی که رهبر 
معظم انقلاب نیز حضور داشتند، او را ناخودآگاه در 
جریان مبارزه علیه رژیم ستمشاهی پهلوی قرار داد. 
آشنایی او با حلقه اول همراهان نهضت حضرت امام 
)ره( در مشهد، محمدعلی را اوج جوانی با افکار و 
اندیشه‌های مترقی مبارزان انقلابی آشنا کرد به گونه‌ای 
که همراهی با بزرگانی چون حضرت آیت الله خامنه‌ای 
و غلامحسین فغانی تهرانی در زمان سخنرانی علیه 
رژیم پهلوی، پای ثابت برنامه‌های این جوان پرشور 
و انقلابی بود. محمدعلی که حالا جوانی حدودا ۲۰ 
ساله است پای منبر بزرگان مبارز نشسته و اعلامیه و 
متن خطابه‌های حضرت امام )ره( را قرائت کرده و میان 
مردم علاقمند به شنیدن صدای تازه در دوران خفقان 
پهلوی توزیع می‌کرد. شهید روحانی‌فرد سال ۱۳۵۹ در 
گفت‌وگو با یک نویسنده و تاریخ‌نگار انقلاب به شرح 
گوشه‌ای از فعالیت‌های انقلابی خود پرداخت و در آن 
مصاحبه که به تازگی برای اولین بار منتشر شده، گفته 
بود: »اولین بار در سال ۱۳۴۲ که آیت‌الله خامنه‌ای در 
گرگان تبلیغات و سخنرانی می‌کردند با نظر ایشان در 
مسجد گلشن علیه رژیم پهلوی شعار دادیم که ساواک 
ما را دستگیر کرد و چند سالی را در زندان ارتش و 
شهربانی بودم و بعد از آزاد شدن به مشهد رفتم و ضمن 
تحصیلات در حوزه علمیه مبارزات سیاسی و اجتماعی 
خود را ادامه دادم.« شهید روحانی‌فرد پس از چند سال 

حضور در مشهد، بار دیگر به قم بازگشت و از محضر 
اساتید برجسته‌ای چون آیات عظام موسوی تبریزی، 
مکارم شیرازی، جعفر سبحانی، صالحی نجف آبادی، 
نوری همدانی، فاضل هرندی و علی مشکینی بهره برد. 
او گفت: »با تعداد محدودی از طلاب جوان، بازاریان 
و دانش‌آموزان برای تکثیر اعلامیه و مبارزه همکاری 
می‌کردم تا دوباره مرا را گرفتند و سال ۱۳۴۶ به اتهام 
توطئه علیه رژیم سلطنت ۲ ماه به زندان انفرادی افتادم 
و ممنوع ملاقات بودم و در دادگاه نظامی محکومم 
کردند و بعد در تهران به دادرسی ارتش و کمیته برده 
شدم.« شهید روحانی‌فرد در این مصاحبه گفته بود: 
»بازرسی ارتش ما را محاکمه کرد و سال ۱۳۴۷ آزاد 
شدم و بعد از آن در سال ۱۳۴۸ به قم آمدم و مجدد 
فعالیت خود را ادامه دادم و چند سال بعد که طلاب 
در مدرسه فیضه قم بر علیه رژیم قیام کرده بودند در 
تظاهرات حضور داشتیم در آن زمان ساواک آنجا را 
محاصره کرد و از تهران کماندوها ریختند و گارد آمد 
و تعدادی از طلاب را کتک زدن و به تهران منتقل 
کردند.« شهید روحانی‌فرد در جریان مبارزات ملت 
ایران علیه رژیم شاه و پیروزی انقلاب اسلامی به‌ویژه 
در شهر قم و تحصن‌های دانشگاهی زمانی که برای 
تحصیل در دانشگاه تهران بود و نیز در کمیته استقبال 
از حضرت امام، حضوری فعال داشت و برای سخنرانی 
به شهرها و روستاهای کشور نیز سفر می‌کرد. او گفته 
بود: »ساواک به دنبال افراد موثر در این حرکت ردپایی 
از ما پیدا کرد چرا که طلبه‌هایی در زندان اوین در 
بازجویی‌هایشان یک سری مسائلی را گفتند که ساواک 
متوجه شد ما در قضیه قیام دست داریم و در نهایت 
صبح یکی از روزها در گرگان توسط ماموران ساواک 
دستگیر شدم و بعد از حدود چهارماه زندانی بودن 
به دلیل نداشتن مدارک علیه‌ام آزاد شدم اما علاقه 
به انقلاب باعث شد تا زندان و شکنجه‌ها کوچکترین 
تغییر در اراده ما به وجود نیاورد.« اما شهید روحانی 
فرد که اشتیاق زیادی به نویسندگی، تحقیق و ترجمه 
آثار بزرگان داشت ازسال ۴۳ شروع به نوشتن مقالاتی 
دینی، اجتماعی و سیاسی در نشریات مذهبی آن زمان 
از جمله ندای حق، پیام اسلام و نسل جوان نمود و ۶۵ 
مقاله او درنشریات فوق چاپ شد. این شهید حدود 
۲۵۰ مقاله علمی، سیاسی، مذهبی، اجتماعی و انتقادی 
در مجلات مذهبی قم و مشهد و تهران چاپ کرد و چند 
جلد کتاب نیز به قلم ایشان به نامهای »اسلام در ایالات 
متحده امریکا و کانادا« و »کتاب مستضعفین« منتشر 
شد ضمن این‌که چندین اثر تحقیقی ایشان درباره 
نهضت‌های آزادی بخش توسط ساواک کشف و سوزانده 
شده بود. شهید روحانی‌فرد برای مبارزه با عوامل چپ 
مارکسیست و سلطنت طلب و فئودالیزم و ضد انقلاب 
در منطقه گرگان و دشت و ترکمن صحرا وارد صحنه 
شد و با انتشار هفته نامه پیام مستضعفین گامهای 
موثری برای خنثی‌کردن توطئه‌های آنان برداشت. او با 
انتشار هفته‌نامه پیام مستضعفین که باتوجه به بضاعت 
مالی اندک و فقدان چاپخانه مناسب سال ۵۸ در گرگان 

منتشر می شد، خدمت بزرگ فرهنگی و سیاسی به 
منطقه کرد. شهید روحانی‌فرد به بخشی از فعالیت‌های 
مطبوعاتی خود در مسائل اجتماعی و سیاسی اشاره کرد 
و گفته بود: با توجه به علاقه‌ام به تحقیقات و مطالعات 
در مسائل اسلامی، اجتماعی و سیاسی نوشتن مقالات 
خود را شروع کردم که بخشی از آنها در مجله‌ها و 
روزنامه‌ها چاپ می‌شد اما خیلی از مطالب در موضوعات 
مبارزات انقلابی مردم لیبی، نهضت مسلمانان فیلیپین و 
انقلاب الجزایر به دلیل حساسیت ساواک چاپ نمی‌شد 
و علاقمندان برای معرفی این حرکت‌ها و نهضت‌های 
انقلابی مجبور بودند این واقعیت‌ها را به صورت داستان 
و نمایشنامه بنویسند. به گفته وی، »بعد از پیروزی 
انقلاب اسامی در روزهای سوم یا چهار انقلاب من و 
تعدادی از دوستانم تقاضای امتیاز یک روزنامه را به نام 
کانون فرهنگی اسلامی برای شمال کردیم که حدود ۹ 
ماه طول کشید که امتیاز آن را بدهند.« شهید حجت 
الاسلام روحانی فرد پس از پیروزی انقلاب اسلامی نیز 
تلاش زیاد و خستگی ناپذیری برای حفظ و حراست از 
انقلاب و همکاری های مستمری با بزرگان انقلاب از 
جمله شهیدان قدوسی، بهشتی و باهنر و آیت الله امامی 
کاشانی و آیت الله خامنه ای درتشکیل حزب جمهوری 
اسلامی در گرگان داشت. وی در خرداد ۱۳۵۹ به سمت 
بازپرس و سپس دادیار دادسرای انقلاب اسلامی گرگان 
و در مهر همین سال ازسوی آیت‌الله مهدوی کنی 
وزیر کشور وقت به‌عنوان نخستین فرماندار کردکوی و 
نخستین فرماندار طلبه کشور منصوب شد و در مدت 
سه سال فعالیت در این سمت در راه اندازی نهادها و 
ادارات و نیز ارائه خدمات و رفع مشکلات مردم مردم 

منطقه تلاش‌های زیادی انجام داد. شهید روحانی‌فرد 
در دوران دفاع مقدس بارها به جبهه‌ها اعزام شد و 
آخرین بار و پس از عملیات والفجر هشت در روز اول 
اسفند ۱۳۶۴ به اتفاق تعدادی از شخصیت‌های کشوری 
که در راس آنان آیت الله محلاتی نماینده امام )ره( در 
سپاه بود، رهسپار مناطق جنگی شدند و در جریان این 
سفر کاری هواپیمای حامل این افراد در آسمان اهواز 
مورد تهاجم هواپیمای عراقی قرار گرفت و با سقوط آن 
روح بلند این مبارزه انقلابی و دیگر همراهان ایشان 
به آسمان پرکشید. رهبر معظم انقلاب حضرت آیت 
الله خامنه‌ای در یادداشتی برای خانواده این شهید 
مرقوم فرمودند: »شهید عزیز آقای شیخ محمد علی 
روحانی‌فرد؛ روحانی مبارزی که زندگی و مرگش در راه 

خدا و خدمت به انقلاب بود.«

دریغ از فراموشی لاله‌ها؛

راز دلدادگی شهید »روحانی‌فرد« به رهبر معظم انقلاب
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گیلان

اخبار

 دستگیری سارق مسلح 
یک طلافروشی در لنگرود

فرمانده انتظامی لنگرود از وقوع سرقت نافرجام یک طلافروشی در این شهرستان و دستگیری یکی از 
سارقان مسلح خبر داد.

سرهنگ حمیدرضا سرخوش‌پور، فرمانده انتظامی لنگرود گفت: در پی اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر سرقت 
از یک باب مغازه طلافروشی در این شهرستان، مأموران انتظامی بلافاصله به محل مورد نظر اعزام شدند. او افزود: سارقان مسلح 
به محض رویت مأموران از سرقت منصرف شده و با تیراندازی به صورت هوایی از محل متواری شدند. به گفته فرمانده انتظامی 
لنگرود، یکی از سارقان در عملیات تعقیب و گریز پلیس دستگیر و یک قبضه کلت کمری جنگی و ۲ عدد فشنگ از او کشف 
شد و ۲ همدست دیگر این متهم با خودروی پژوی ۴۰۵ از محل وقوع جرم متواری شدند. سرهنگ سرخوش‌پور تصریح کرد: 
متهمان متواری شناسایی شده اند و دستگیری آن‌ها در دستور کار پلیس قرار دارد. او همچنین گفت: متهم ۳۷ ساله غیربومی 
که سابقه‌دار و ارتکاب چندین فقره سرقت را در پرونده خود دارد، به یک فقره سرقت به روش کش روزنی در شهرستان لنگرود 

اعتراف کرد. فرمانده انتظامی شهرستان لنگرود افزود: متهم با تشکیل پرونده به مرجع قضایی معرفی شده است.

عنوان شهر جهانی  دریافت  نامزد  رشت 
صنایع دستی شده و مدیران بر آن شده‌اند 
تا با مشارکت و همیاری هم این فرصت را قدر 
بدانند و اینک بدین منظور شهر مهیای میزبانی 
از ارزیابان یونسکو می شود و در نخستین گام، 
قاب خیابان‌های این شهر به ادبیات صنایع 

دستی رنگین شده است.
رنگ و اصالت نشان صنایع دستی گیلان است و 
بیش از۲۷ هزار هنرمند صنایع‌دستی در۴۲ رشته 
مختلف تولید محصولات هنرهای سنتی گیلان 
مشغول به فعالیت هستند و هفت شهر و روستای 
استان نیز با برندهای ملی و جهانی به عنوان شهر و 
روستاهای صنایع‌دستی معرفی شده‌اند و اینک رشت 
با هفت رشته بسیار فعال شامل؛ خراطی، رشتی 
دوزی، معرق، منبت، البسه محلی، چرم و سفال 
نامزد دریافت عنوان شهر جهانی صنایع دستی شده 
و قرار است ارزیابان یونسکو اوایل اسفندماه بدین 

منظور وارد گیلان شوند.

 مسوولان موظفند هر چه سریع‌تر 
موانع را مرتفع کنند

سیزدهم دی ماه خبر نامزد شدن رشت برای 
دریافت عنوان شهر جهانی صنایع‌دستی منتشر شد 
و استاندار گیلان بدین منظور نخستین جلسه را در 
این خصوص تشکیل داد و تاکید کرد: نگاه و برنامه 
راهبردی دولت فعال‌سازی صنایع دستی در بحث 
اشتغال است لذا برای ثبت رشت به عنوان شهر 
جهانی صنایع دستی هیچ بن‌بستی وجود ندارد و 
همه مسئولان باید هر چه سریع‌تر موانع احتمالی 

سد راه این اقدام را مرتفع کنند.
اسدالله عباسی در نشست بررسی راهکارهای 
تسریع ثبت رشت بعنوان شهر جهانی صنایع دستی 
افزود: صنایع دستی از مزیت‌ها و ظرفیت‌های گیلان 
است و مدیران دستگاه ها باید فرصت پیش آمده را 
قدر بدانند و تا حضور ارزیابان یونسکو - در اوایل 
اسفند ماه امسال به منظور ارزیابی وضعیت رشت 
برای ثبت، به عنوان شهر جهانی صنایع دستی به 
گیلان می آیند– مشکلات را رفع کنند و اگر در این 

راه به مانعی برخورد کردند، شخصا پای کار هستم.
وی هشدار داد: هیچ بن‌بستی در دولت سیزدهم 
وجود ندارد، موانع را برای ثبت یادشده مرتفع کنید، 
محکم بایستید و به این اقدام اصرار داشته باشید از 

شما حمایت می‌کنم.
عباسی با بیان اینکه ایجاد بازارچه‌های دائمی 
صنایع دستی باید شاخص عملکرد ارزیابی شهرداران 
استان باشد، هشدار داد: زمان برای فراهم‌سازی 
شرایط ثبت رشت به عنوان شهر جهانی صنایع 
دستی محدود است؛ مسئولان پای کار باشند و 
فرصت پیش آمده را قدر بدانند تا با همکاری و 
هماهنگی و تلاش شبانه روزی افتخار جهانی دیگری 

برای استان ثبت شود.

 هیچ گونه کوتاهی قابل قبول نیست
در دومین نشست هماهنگی ثبت جهانی رشت، 
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری گیلان 
تاکید کرد: با توجه به فرصت پیش آمده برای ثبت 
جهانی شدن صنایع دستی رشت و فرصت اندک 
تمامی مدیران دستگاه‌های اجرای باید نسبت به 
رفع موانع و مشکلات موجود اقدام کنند و هیچ‌گونه 

کوتاهی قابل قبول نیست.

محمد اسحاقی افزود: صنایع‌دستی از مزیت‌ها 
و ظرفیت‌های بالقوه استان گیلان است و مدیران 
دستگاه‌ها می‌بایست فرصت پیش آمده را مغتنم 
شمرده و تا حضور ارزیابان یونسکو در هفته اول 
اسفندماه امسال به منظور ارزیابی وضعیت رشت 
برای ثبت جهانی صنایع‌دستی به رشت می‌آیند– 
مشکلات را رفع کنند و اگر در این راه به مانعی 

برخورد کردند شخصا وارد عمل می‌شوم.
اسحاقی با بیان اینکه ایجاد بازارچه‌های دائمی 
صنایع‌دستی باید اولویت شهرداران باشد، هشدار داد: 
زمان برای فراهم سازی شرایط ثبت رشت به عنوان 
شهر جهانی صنایع دستی محدود است؛ مسئولان 
پای کار باشند و فرصت پیش آمده را از دست ندهند 
تا با همکاری و هماهنگی و تلاش شبانه روزی افتخار 

جهانی دیگری برای استان ثبت شود.
او در ادامه اضافه کرد: با توجه به اهمیت تاریخی 
و فرهنگی رشت پیشنهاد داد میدان گیل عنوان 

بهترین گزینه است که در صورت ثبت جهانی شدن 
شهر رشت از آن استفاده شود و انتخاب نام مناسب 
در کمترین زمان ممکن که نشانگر و معرف هویت ‌و 
نماد صنایع‌دستی شهر رشت در سطح جهانی باشد.
رشت مهیای میزبانی از ارزیابان یونسکو شده است

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گیلان گفت: ارزیابان یونسکو تا چند روز 
دیگر برای بررسی وضعیت شهر رشت به جهت 
ثبت به عنوان شهر جهانی صنایع دستی وارد گیلان 
می‌شوند و با تعامل مسئولان شهر مراحل پایانی را 

برای آمادگی از میزبانی می‌گذراند.
ولی جهانی با بیان اینکه مراسم میزبانی از ارزیابان 
یونسکو در موزه میراث روستایی گیان انجام 
می‌شود، تصریح کرد: نامگذاری برخی از خیابان‌ها 
و میادین به نشان صنایع دستی مورد تایید شورای 

شهر قرار گرفت و این اقدام انجام شده است.
وی اظهار کرد: میدان گیل به عنوان میدان صنایع 
دستی و محله پیرسرا به عنوان گذر صنایع دستی 
نامگذاری شد؛ ساختمان استانداری سابق به مرکز 
صنایع دستی تبدیل و هنرمندان در آن مستقر 
شده اند، حوالی عمارت کلاه فرنگی که پیش تر به 
موزه رشتی دوزی تجهیز شده است، محل برگزاری 

نمایشگاه صنایع دستی می‌شود.
وی با بیان اینکه بازارچه دائمی صنایع دستی 
بهاران رشت بار دیگر احیا شده است، گفت: با توجه 
به اهمیت بالای موضوع یاد شده و رقابت استان‌های 
دیگر در این خصوص لازم بود همه دستگاه‌های 
اجرایی استان شامل استانداری، فرمانداری، شهرداری 
و شورای شهر پای کار باشند تا این اتفاق مهم و 
مبارک هر چه سریع‌تر محقق شود که خوشبختانه 

کارها در حال انجام است.
رشت از دی ماه ۹۳۶ هجری شمسی که به عنوان 
مرکز استان گیلان انتخاب شد فراز و فرود بسیاری 
را در طول این سده‌ها از سر گذرانده است؛ به گواه 
تاریخ رشت، مبنای اولین‌های بسیاری چون اولین 
کتابخانه ملی ایران، اولین راه آهن کشور، اولین تئاتر، 
اولین شعبه‌ بانکی ایران یا بانک سپه و نخستین 
داروخانه‌ شبانه‌روزی در ایران شد تا سال ۱۳۹۴ 
که به عنوان نخستین شهر خلاق خوراک ایران به 
عضویت شبکه شهرهای خلاق جهان پیوست و اینک 
در سال ۱۴۰۱ نامزد دریافت عنوان شهر جهانی 
صنایع دستی شد و قرار است ارزیابان یونسکو اوایل 

اسفند ماه برای بررسی وضعیت رشت به منظور ثبت 
عنوان شهر جهانی صنایع دستی وارد گیلان شوند. 
بیش از ۲۷ هزار هنرمند صنایع‌دستی در ۴۲ رشته 
مختلف تولید محصولات هنرهای سنتی گیلان 
مشغول به فعالیت هستند و هفت شهر و روستای 
استان نیز با برندهای ملی و جهانی به عنوان شهر و 

روستاهای صنایع‌دستی معرفی شده‌اند.
صنعت دست بواسطه جاری شدن ذوق و هنر 
در تولید یادمان‌هایی از گذشته حامیان خویش را 
بی‌ارمغان رها نمی‌کند بلکه اصالت و قدمتی برآمده 
از صفای روستایی پاداشی است که در برابر این 
حمایت، نصیب خریداران تولیدات صنایع دستی 

می‌شود.
بنا به سیاست‌ها و اولویت‌های تعیین شده از 
سوی اداره کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گیلان، پس از ثبت جهانی قاسم‌آباد رودسر با 
محوریت چادر شب‌بافی، برندسازی در سطح ملی با 
هدف رونق صنایع دستی در منطقه بیش از همیشه 
مورد اهتمام قرار گرفت و پس از معرفی "فشتکه 
خمام" با عنوان روستای ملی حصیر بافی، شهر رشت 
نیز بعنوان شهر ملی رشتی دوزی و چهار روستای 

گیلان روستای ملی اعلام شد.
رشتی دوزی )قاب دوزی رشت( یکی از 
رودوزی‌های سنتی ایران و از صنایع دستی گیلان 
است که در فهرست آثار ملی ایران - میراث 
فرهنگی ناملموس )معنوی( - به ثبت رسیده‌است؛ 
در این کار زمینه پارچه به وسیله نخ‌های 
 ابریشمین رنگین به گونه‌ای بسیار زیبا و چشم نواز

 تزئین می‌شود.
پانزدهم دیماه ۹۹ طی مراسمی در کاخ‌ موزه 
نیاوران شهر رشت به عنوان شهر ملی هنرهای 
سنتی ایران با محوریت رشتی‌دوزی، روستای ارده 
شهرستان رضوانشهر با محوریت شال‌بافی، روستای 
جیرده شهرستان شفت با محوریت سفالگری 
سنتی، روستای عنبران‌ محله شهرستان آستارا 
با محوریت گلیم‌بافی و روستای شالما شهرستان 
ماسال با محوریت چوب‌تراشی موفق به دریافت 

گواهی‌نامه ملی شدند.

صنایع دستی گیلان بر قاب خیابان‌های رشت نشست

استاندار گیلان با اشاره به اینکه ممکن است افرادی هرچند به 
تعداد اندک و انگشت شمار به نام تولید کننده، تسهیلات را در 
جاهایی به غیر از سرمایه‌گذاری در تولید مصرف کنند بر حمایت از 

تولیدکنندگان واقعی و دارای اهلیت تاکید کرد.
اسدالله عباسی با تاکید بر اینکه حمایت از تولید کنندگان، حمایت از 
اشتغال و تولید است، افزود: گاهی سخت‌گیری‌های بی مورد و اطاله در 
رسیدگی به مشکلات سرمایه گذاران و تولیدکنندگان در دستگاه‌ها موجب نا 

امیدی آنها از سرمایه گذاری در استان می شود.
وی تصریح کرد: ممکن است برخی از افراد به نام تولید، سوء استفاده کرده 
و تسهیلات را در جاهای دیگری غیر از تولید بکار گیرند بنابراین دستگاههای 
متولی باید تولیدکنندگان واقعی و دارای اهلیت را قبل از تشکیل کارگروه 
شناسایی کنند. استاندار گیلان اظهار کرد: در این ایام دستگاه‌های خدمات 
رسان کم‌کاری کردند و باید در این ایام پایانی سال که تولیدکنندگان حقوق 
کارگران و عیدی و پاداش بدهند با آن‌ها همکاری بیشتری داشته و در خدمت 

تولید باشند.
وی با تاکید بر اینکه دستگاه‌ها نباید از اهداف دولت فاصله بگیرند، 

خاطرنشان کرد: باید حداکثر توان خود را بگذاریم و از واحدهایی که دچار 
مشکل می‌شوند، حمایت نموده و اجازه ندهیم که آنها زمین بخورند چرا که 

اگر این اتفاق بیافتد، بازگشت آنها به چرخه تولید دشوار خواهد بود.
عباسی با تشبیه واحدهای تولیدی به انسانی که خود نمی‌تواند روی 
پاهایش بایستد و خمیده راه می‌رود و با یک عصا می‌توان به آن کمک کرد، 
افزود: کمک به این واحدها همچون عصایی است که می تواند از زمین خوردن 

آن‌ها جلوگیری کرد.
وی ادامه داد: در صورتی که سرمایه گذار دارای اهلیت که دچار مشکل 
شده، حمایت نشود و زمین بخورد؛ سرمایه گذاری به سود نمی‌رسد و عملا 

توان پرداخت بدهی‌ها را ندارد ضمن اینکه کارگران هم بیکار می‌شوند.
استاندار گیلان خطاب به دستگاه‌های متولی تصریح کرد: همه باید بر 
اساس تکالیف قانونی عمل کنید و برای کمک به استان برای سرمایه‌گذاران 

دارای اهلیت سخت‌گیری نکنید.

پروازهای گیلان ۴۰ درصد افزایش یافته است
 مدیرکل فرودگاه گیلان گفت: پروازهای فرودگاه بین‌المللی 
 سردار جنگل رشت امسال نسبت به دوره مشابه سال گذشته

 ۴۰ درصد افزایش یافت.
محسن میرحسینی افزود: طی مدت یاد شده سه هزار و ۷۱۵ سورتی 

پرواز انجام شده که بیش از ۳۶۶ هزار مسافر از این طریق جا به جا شده‌اند.
مدیرکل فرودگاه گیلان همچنین از بهره‌برداری ۱۳ پروژه عمرانی و 
بهسازی در فرودگاه سردار جنگل به ارزش تقریبی ۴۵۸ میلیارد ریال تا پایان 

سال جاری خبر داد.
میرحسینی عنوان کرد: راه‌اندازی سامانه استریپ الکترونیکی پرواز، سامانه 
ASUR ،بهسازی اماکن فرودگاهی شامل برج مراقبت، ساختمان فنی، 
موتورخانه ها، ساختمان پشتیبانی پروازهای خارجی، بهسازی دیوار جاده 
حفاظتی، دوربین‌های مداربسته، و اکسس کنترل بخشی از پروژه‌های یاد 

شده است.
فرودگاه بین‌المللی سردار جنگل رشت از لحاظ دسترسی شهری بعنوان 
یکی از برترین فرودگاه‌های کشور است و با هفت پله صعود از لحاظ تعداد 

پرواز در ارزیابی فرودگاه‌ها از رتبه ۱۸ به ۱۱ ارتقا یافته است.
این فرودگاه با علامت اختصاری ) OIGG( در کتاب هوانوردی دنیا 
به ثبت رسیده است؛ تأسیس فرودگاه رشت به سال ۱۳۴۷ خورشیدی باز 
می‌گردد و از لحاظ دسترسی شهری به عنوان یکی از برترین فرودگاه‌های 
ایران به شمار می‌آید. فرودگاه رشت دارای موقعیت ارتباطی ممتاز در حاشیه 
دریای کاسپین و در مسیر کریدور شمال - جنوب و در شهر گردشگرپذیر 
رشت است که در هفت کیلومتری جاده رشت به انزلی و ۱۵ کیلومتری 
منطقه آزاد انزلی قرار دارد و مساحت کل آن به ۲۲۰ هکتار می رسد. ارتفاع 

آن ۴۰ پا پایین‌تر از آب‌های آزاد است.

 پرداخت ۹۰۰ میلیارد تومان تسهیلات حمایتی
 به تولیدکنندگان گیلان

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت گیلان با اشاره به ۱۲۰ مصوبه 
کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید که در راستای حمایت از 
 تولیدکنندگان بوده است، گفت: از ابتدای امسال تاکنون بیش از
 ۹۰۰ میلیارد تومان تسهیلات برای حمایت از تولیدکنندگان در 

استان پرداخت شد.
تیمور پورحیدری در جلسه کارگروه تسهیل و رفع موانع تولیدی استان 
افزود: امسال یک‌هزار و ۱۰۰ میلیارد تومان در قالب کارگروه رفع موانع تولید 
به استان اختصاص یافت که تاکنون بیش از ۹۰۰ میلیارد تومان آن پرداخت 

شده است.
وی با بیان اینکه این تسهیلات در اختیار حدود ۳۰۰ بنگاه اقتصادی مولد 
قرار گرفته است، اظهار کرد: علاوه بر تسهیلات؛ بخشودگی جرائم، امهال 
بدهی‌های معوق، چالش‌های زیرساختی با منابع طبیعی، محیط زیست، بیمه 
تامین اجتماعی و تامین انشعابات برق و گاز واحدها از دیگر مصوبات این 

کارگروه بوده است.
پورحیدری عمده مشکل واحدهای صنعتی را کمبود نقدینگی عنوان کرد 
و افزود: مشکلات حقوقی، چک برگشتی و مباحث مربوط به معوقات بدهی، 
جرائم بانکی و مالیاتی از دیگر مشکلات عمده واحدهای تولیدی استان است.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری گیلان هم در این جلسه تصریح 
کرد: دستگاه‌های متولی باید نسبت به اجرایی شدن مصوبات جلسه اهتمام 

و نظارت داشته باشند.
محمد اسحاقی افزود: در زمینه اعطای تسهیلات به واحدهای تولیدی نیز 

باید بعد از پرداخت نظارت های لازم انجام شود.
در حال حاضر حدود ۲ هزار واحد صنعتی در گیلان فعال است.

نوزدهم سال 
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تولیدکنندگان واقعی و دارای 
اهلیت حمایت شوند

اسدالله عباسی:  
صنایع دستی از مزیت‌ها و ظرفیت‌های 

گیلان است و مدیران دستگاه ها باید 
فرصت پیش آمده را قدر بدانند و تا 

حضور ارزیابان یونسکو - در اوایل اسفند 
ماه امسال به منظور ارزیابی وضعیت 
رشت برای ثبت، به عنوان شهر جهانی 

صنایع دستی به گیلان می آیند– مشکلات 
را رفع کنند و اگر در این راه به مانعی 
برخورد کردند، شخصا پای کار هستم. 
هیچ بن‌بستی در دولت سیزدهم وجود 

ندارد، موانع را برای ثبت یادشده مرتفع 
کنید، محکم بایستید و به این اقدام اصرار 

داشته باشید از شما حمایت می‌کنم

بنا به سیاست‌ها و اولویت‌های تعیین 
شده از سوی اداره کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی گیلان، پس از 
ثبت جهانی قاسم‌آباد رودسر با محوریت 
چادر شب‌بافی، برندسازی در سطح ملی 

با هدف رونق صنایع دستی در منطقه 
بیش از همیشه مورد اهتمام قرار گرفت 
و پس از معرفی "فشتکه خمام" با عنوان 
روستای ملی حصیر بافی، شهر رشت نیز 

بعنوان شهر ملی رشتی دوزی و چهار 
روستای گیلان روستای ملی اعلام شد

کشاورزی  بانک  کشاورزی  بیمه  مدیر 
گیلان گفت: تاکنون ۴۰ درصد غرامت مربوط 
به خسارت وارده به محصولات کشاورزی 
استان پرداخت شده و بقیه نیز پس از ابلاغ 
اعتبار سازمان مدیریت و برنامه ریزی طی 

هفته آینده پرداخت می‌شود.
پیمان عبداللهی‌فر اظهار کرد: خسارت وارده 
به محصولات کشاورزی بیمه‌گذاران استان گیلان 
مربوط به سال زراعی گذشته بیش از ۶۶ میلیارد 

تومان برآورده شده‌ است.
وی با بیان اینکه بیشترین غرامت با رقم ۴۰ 
میلیارد تومان مربوط به اراضی شالیزاری است، 
اظهار کرد: ۱۳ میلیارد تومان نیز خسارت باغات 
چای و بقیه مربوط به سایر محصولات کشاورزی 

است.
مدیر بیمه کشاورزی بانک کشاورزی گیلان با 
اشاره به بیمه‌گذاری افزون بر ۵۰ هزار نفر در سال 
زراعی گذشته در استان تصریح کرد: کشاورزان در 
سال زراعی جاری برای بیمه‌ محصولات کشاورزی 
اعم از زراعی، باغی، دامی و شیلاتی فرصت را از 

دست ندهند.
وی با بیان اینکه فرصت پذیرش بیمه‌ محصولات 
باغی، تنه درختان و زراعت‌های پاییزه که تا ۳۰ 
بهمن ماه بود دوباره تا پانزدهم ماه جاری تمدید 
شده است، اضافه کرد: زمان تعیین شده برای 
بیمه محصولات گندم و چای تا پایان سال و بیمه 
شالیزارها تا پایان اردیبهشت سال آینده تعیین 

شده است.
 وی با اشاره به تحت پوشش قرار گرفتن 
خدمات بیمه کشاورزی به بیش از ۸۳ محصول و 
عوامل تولید در استان خاطرنشان کرد: کشاورزان 
برای خرید بیمه‌نامه به نمایندگی‌های بیمه، شعب 
بانک کشاورزی، مدیریت‌ها و مراکز جهاد کشاورزی 

مراجعه کنند.
وی با بیان اینکه ۱۰۰ مرکز خرید بیمه‌نامه 
محصولات کشاورزی در گیلان فعال شده‌است، 
اظهار کرد: از ابتدای بیمه‌گذاری محصولات 
کشاورزی در استان برای سال زراعی جدید از 
»مهرماه« تاکنون افزون بر ۲۳ هزار نفر نسبت به 

خرید بیمه‌نامه اقدام کردند.

مدیر بیمه کشاورزی بانک کشاورزی گیلان 
گفت: تامین هزینه‌های خسارات وارده به 
کشاورزان، ترغیب آنان به تولید محصولات بیشتر 
و امیدوار بودن شان نسبت به جبران خسارت‌ها 
در زمان بحران را از جمله مزایای بیمه محصولات 

کشاورزی است.
وی بیمه محصولات را فرصتی برای کشاورزان 
عنوان کرد و افزود: بیمه به منظور حمایت از 
کشاورزان ومحصولات آنان در برابر بیماری‌ها، 
حوادث و خطراتی از جمله سیل و خشکسالی است.

عبداللهی‌فر با بیان اینکه تعرفه‌های مختلفی 
برای بیمه محصولات کشاورزی در نظر گرفته شده 
که انتخاب آن برای کشاورزان اختیاری است، اضافه 
کرد: ضروری است تا کشاورزان با توجه و مطالعه 

تعرفه‌ها نسبت به خرید بیمه‌نامه اقدام کنند.
گیلان دارای ۳۱۴هزار هکتار اراضی کشاورزی 
است و ۳۱۷هزار نفر از مردم استان در بخش 
کشاورزی مشغول به فعالیت هستند. برنج، چای، 
زیتون، پیله ابریشم، بادام زمینی، زیتون، فندق و 
مرکبات عمده‌ترین محصولات کشاورزی گیلان 

هستند. گیلان همچنین یکی از تولیدکنندگان 
مهم طیور در کشور است.

گیلان بزرگترین تولیدکننده ارقام بومی و با 
کیفیت برنج در کشور به شمار می آید که با ۲۳۸ 
هزار هکتار اراضی شالیزاری، رتبه اول کشور را از 
لحاظ سطح زیرکشت و رتبه دوم تولید برنج را به 

خود اختصاص داده است.
ارقام هاشمی، علی کاظمی، صدری، حسنی 
و دیلمانی جزو رقم‌ های کیفی و ارقام گوهر و 
سپیدرود جزو رقم‌های پرمحصول است که در 
شالیزارهای گیلان کشت می‌شود، بیشترین رقم‌ 
های کشت شده برنج در این استان، رقم‌های کیفی 
هاشمی و علی کاظمی است که افزون بر ۸۵ درصد 

محصول برنج گیلان را شامل می‌شود.
شهرستان‌های رشت و صومعه‌سرا بیشترین 
سهم را از مساحت اراضی شالیکاری گیلان در 

اختیار دارند.

مدیر بیمه کشاورزی بانک کشاورزی گیلان:

40 درصد خسارت کشاورزان پرداخت شد



1. پوشیده -  نام قدیم رامسر -  امیدواری
2. غار نبوت -  کنیه حضرت محمد ) ص (

3. از حالات دریا -  گاز تنفسی -  روشن و درخشان  - خاک صنعتی
4. همان بس است -  دارا و مالک -  از عناصر چهارگانه -  دفاع فوتبالی

5. صومعه -  مهاجم اسبق چک -  کنایه از فرد ترسو
6. نا راست -  ناتوان -  از جانوران دوزیست 

7. ترازنامه -  قاتل امام رضا -  برنامه ورزشی محبوب جوانان
8. لباس شنا -  علم شمارش

9. وسیله ای در دست کشاورز -  نقصان -  مهاجم اسبق بایرن مونیخ
10. پارچه ای که از نخ پنبه ای درست می شود  -  جامه بلند -  جوان

11. به پایان رسانیدن -  دالان -  بدگویی کردن
12. کوفتن -  نیکو -  خوراک ماکیان -  برجستگی ته لاستیک

13. شهر مذهبی -  حرف زشت -  از مزه ها -  ضمیر خودخواه
14. از باشگاه های فوتبال  که سابقه حضور در لیگ برتر را نیز دارد -  لون

15. گرفتنی از دیوان حافظ -  دستمال -  تنیسور نامی اسپانیا
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عمودی:

افقی:
1. از شهرهای توریستی استان مازندران -  سوره ای در قرآن 

2. ییلاقی -  فعالیت بیگانه -  تاریکی شب
3. حرف فاصله -  جاده قطار -  جاوید -  تپه بلند

4. روحانی زرتشتی -  آنسوی ساختمان -  هافبک سابق تیم ملی و پرسپولیس 
5. روییدنی -  محروم از دنیا -  گاز استخر

6. نسیم خنک -  نومیدی -  مشکین شهر سابق
7. دیدنی در ارتش -  شرف -  از آنطرف ، به معنی ذکر شده

8. خوب  در زبان  شاعران -  پایتخت غنا -  خاک -  حرف انتخاب
9. پشت سر هم آمدن -  سوره ای در قرآن -  پوشاک گشاد بی آستین 

10. مدارا -  مقام  مدال برنز -  زبان مردم پاکستان
11. تقویت رادیویی -  بی نام و نشان -  برعکس
12. از اعیاد مسلمانان -  نا پدری -  ساز مولوی 

13. علامت مفعولی -  احمق -  از لبنیات -  رفوزه
14. پل -  برداشت محصول -  پایتخت  کشور چاد 

15. سالی که در آنیم -  دو مورد از مواهب طبیعی و خدادادی شمال کشور

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

دوره داوری درجه یک تکواندو کشور در تنکابن آغاز شد.
دوره داوری درجه یک آقایان تکواندو با حضور ۳۰ شرکت کننده ازسه شنبه ۲ 
اسفند ماه در شهرستان تنکابن آغاز شد.  این دوره ۴ روزه تا ۶ اسفند ماه ادامه دارد 
و شرکت کنندگان حاضر از ۷ استان اصفهان، سمنان، زنجان، مازندران، آذربایجان 
غربی، خراسان رضوی و ایلام هستند.  حافظ مهدوی نماینده و مدرس فدراسیون 

و همچنین داور بین المللی و المپیکی به عنوان مدرس در این دوره حضور دارد.

معرفی برترین‌های کیک بوکسینگ مازندران
مسابقات کیک بوکسینگ قهرمانی مازندران با حضور ۳۹۰ ورزشکار 

در ساری برگزار شد.
سومین دوره مسابقات کیک بوکسینگ قهرمانی استان با حضور ۳۹۰ ورزشکار 
در ساری برگزار شد.  این رقابت‌ها در دو بخش آقایان و بانوان در چهار وزن به 
مدت دو روز در سالن شهید مدافع حرم سید جواد اسدی برگزار شد.  نفرات اول 
این رقابت‌ها ضمن مدال طلا کمربند قهرمانی و نفرات دوم و سوم مدال نقره و برنز 

دریافت کردند.

پرواز شاهین به مرحله دوم فوتبال ساحلی کشور
شاهین گرجی محله بهشهر به عنوان تیم دوم از گروه نخست مسابقات 

زیرگروه لیگ یک فوتبال ساحلی باشگاه‌های کشور صعود کرد.
در روز سوم و پایانی گروه نخست مسابقات زیرگروه لیگ یک فوتبال ساحلی 
باشگاه‌های کشور تیم گرجی محله بهشهر با پیروزی مقابل پرتیکان اصفهان راهی 
مرحله دوم رقابت‌های مسابقات زیرگروه لیگ یک فوتبال ساحلی باشگاه‌های 
کشورشد.  تیم شاهین گرجی محله در این بازی با نتیجه ۷ بر ۲ به برتری دست 

یافت تا با کسب ۶ امتیاز به عنوان دوم به مرحله بعد صعود کند.
 تیم ساحل فرح آباد ساری که پیش از این صعودش را حتمی کرده بود، در 
بازی آخر با حساب ۸ بر ۴ برابر پدیده گلشن بندرانزلی را مغلوب کرد و با ۹ امتیاز، 

در صدر جدول گروه ایستاد. 
مسابقات گروه نخست زیرگروه لیگ یک فوتبال ساحلی باشگاه‌های کشور با 
شرکت ۴ تیم، ساحل فرح آباد ساری، شاهین گرجی محله بهشهر، پدیده گلشن 
بندرانزلی و پرتیکان اصفهان مدت ۳ روز در زمین فوتبال ساحلی مجموعه ورزشی 
داراب ساری برگزار شد.  با اتمام بازی‌های مرحله اول مسابقات زیرگروه لیگ یک 

فوتبال ساحلی کشور ۸ تیم، مجوز صعود به مرحله دوم را دریافت کردند.
 حیات داوود گناوه، ساحل فرح آباد ساری، منطقه آزاد اقتصادی خلیج فارس، 
شاهین گرجی محله بهشهر، موج گناوه و طوفان طاهرویه سیریک، تیم‌های صعود 
کننده به این مرحله هستند.  قرعه کشی مرحله دوم بازی‌ها توسط سازمان لیگ 
فوتبال ساحلی سوم اسفند ماه برگزار می‌شود تا ۸ تیم صعود کننده به ۲ گروه ۴ 
تیمی تقسیم شده و مسابقات خود را برای معرفی ۴ تیم برتر مرحله نهایی از روز 

دهم اسفند آغاز کنند.

 حضور تیم املاک خاص بابلسر در لیگ کشتی
 لوچو مازندران

تیم املاک خاص به عنوان نماینده شهرستان بابلسر در لیگ کشتی 
لوچو مازندران شرکت می‌کند.

سومین دوره مسابقات لیگ کشتی لوچو پس از ۴ سال وقفه با عنوان خلیج 
همیشگی فارس، سرداران و شهدا مازندران با حضور ۸ تیم و در دو گروه به صورت 
متمرکز در شهر‌های بندپی شرقی و نوشهر برگزار خواهد شد که از هر گروه ۲ تیم 

به مرحله بعد راه پیدا خواهند کرد. 
تیم املاک خاص بابلسر با سرپرستی زین العابدین بابایی و مربیگری سعادت 
سعادت پور و اسماعیل فتح الله پور در گروه الف با تیم‌های هلدینگ ستاره شمال 

نوشهر، املاک داران چمستان و رستوران حاج مسلم محمودآباد روبرو می‌شود.
 مسابقات این گروه از ساعت ۱۵:۳۰ دقیقه روز جمعه پنجم اسفند در سالن 
ورزشی صلاح الدین کلا نوشهر برگزار خواهد شد.  بر اساس برنامه ابتدا تیم‌های 
املاک داران چمستان، رستوران مسلم علی پور محمودآباد با هم روبرو می‌شوند 
و در ادامه تیم املاک خاص بابلسر به مصاف تیم میزبان هلدینگ ستاره شمال 

نوشهر خواهد رفت.
 محمدحاج آقا نیا و رضا رحمانی در وزن ۶۵- کیلوگرم، علی رحمانی در وزن 
۷۵- کیلوگرم، مهدی خدابخشی، محمدرضا قنبری و مهدی رمضانی در وزن ۸۵- 
کیلوگرم، جواد قاسمپور، هادی قاسم نژاد در وزن ۹۵- کیلو، مرتضی تقی پور 
کشتلی، سینا عموپور و مجید علیجانی در وزن ۹۵+ کیلو، کشتی گیران تیم بابلسر 

در لیگ کشتی لوچو مازندران هستند.
 رقابت‌های گروه دوم نیز با شرکت تیم‌های نور، بندپی شرقی، ساری و جویبار 

در روز سه‌شنبه دوم اسفند ماه در بندپی شرقی برپا شد.

نوزدهم سال 
شماره   2569 

پنجشنبه
 1401 اسفند   4
1444 شعبان   2

 دوره داوری درجه یک تکواندو
 در تنکابن

دعوت از ورزشکاران گلستان به 
اردوهای تیم ملی والیبال نشسته

ورزشکاران استان گلستان به اردوهای تیم ملی والیبال نشسته دعوت شدند.
محمد نعمتی، جمال نظری، قاسم اسلامی و جلیل ایمری )به عنوان مربی( به شانزدهمین مرحله اردو و 
زهرا دانایی طوس به پانزدهمین مرحله اردوی تیم ملی والیبال نشسته از پنجم تا دوازدهم اسفند دعوت شدند.  
ورزشکاران تیم ملی، زیر نظر مربیان، خود را برای شرکت در بازی‌های پاراآسیایی چین )هانگژو( آماده می‌کنند.  

این ورزشکاران آقا در پانزدهمین اردوی تیم ملی والیبال نشسته حضور نیز حضور داشتند.

آمل  شهرستان  شمشیربازی  هیات  رییس 
از حضور تیم شمشیربازی" پرواز آمرداد " این 
مازندرانی  تیم  نخستین  عنوان  به  شهرستان 
کشور باشگاه‌های  شمشیربازی  برتر  لیگ   در 

 خبر داد.
 ابوالفضل قاسمی گفت: این نخستین تجربه و 

حضور یک تیم مازندرانی در مسابقات لیگ برتر 
شمشیربازی باشگاه‌های کشور است که با حمایت 

مالی مجموعه پرواز آمرداد آمل فراهم شده است. 
وی با بیان اینکه تیم آمل با ترکیب ۶ شمشیرباز 
ملی پوش، جوان و با تجربه روزهای پایانی تمرینات 
آمادگی خودش را برای حضوری پرقدرت در لیگ 

برتر درخانه شمشیربازی آمل برگزارمی‌کند، تصریح 
کرد: "محمدبرزگر، سیدصادق عابدی، محمد 
رحیمی، پارسا قاسمی، احمدرضا کنعانی، ماهان 
ذاکری" ترکیب تیم "پرواز آمرداد آمل " در اسلحه 

اپه هستند.
رئیس هیات شمشیربازی آمل که به عنوان 
سرپرست تیم " پرواز آمرداد " آمل در لیگ برتر نیز 
است، گفت: این تیم با هدایت "سیدحسین عابدی" 
سرمربی مازندرانی، و حمایت مالی "علی ابراهیمی" 
نخستین‌بار حضور در لیگ برترشمشیربازی 

باشگاه‌های کشور را تجربه می‌کند. 
قاسمی اضافه کرد: شرایط تیم به لحاظ آمادگی و 
نیز نفراتی که در اختیار داریم، ایده‌ال است و کسب 
مقام تیمی برای نماینده آمل در لیگ برتر امسال 

دور از دسترس نیست.

 امیدواری به کسب مقام تیمی
 سرمربی تیم شمشیربازی "پرواز آمرداد " آمل 
هم با بیان اینکه تمرینات آماده سازی این تیم از 
حدود ۱۰ روز قبل به صورت جدی با حضور همه 

نفرات اصلی تیم شروع شده است، گفت: بازیکنانی 
که برای تیم آمل جذب شدند، از بهترین‌های تیم 
ملی و کشور هستند و به آمادگی تیمی خوبی 

رسیدند.
سیدحسین عابدی افزود: البته این بازیکنان هفته 
گذشته در مسابقات رده بندی کشوری نیز حضور 
داشتند، و تقریبا آمادگی شرکت در مسابقات را 
دارند. وی ابرازامیدواری کرد و گفت: بازیکنانی که در 
تیم آمل هستند به نوعی پشتوانه سازی برای آینده 
شمشیربازی مازندران محسوب می‌شوند و به همین 
خاطر اگر اتفاق غیرقابل پیش‌بینی رخ ندهد، یکی از 
سکوهای اول و یا دومی لیگ امسال در اسلحه اپه 

برای آمل است.
فصل جدید مسابقات لیگ برتر شمشیربازی 
باشگاه‌های کشور در سه اسحله "سابر، اپه و فلوره 
" در هر اسلحه ۸ تیم  به صورت متمرکز در تهران 

برگزار می‌شود.
  تیم "پرواز آمرداد آمل" درنخستین گام در این 
مسابقات روز چهارشنبه سوم اسفند در تهران به 

مصاف حریفان لیگ برتری خود خواهد رفت.

برای نخستین‌بار اتفاق افتاد؛

تیم شمشیربازی آمل در لیگ برتر کشور

و  ورزش  کل  اداره  سرپرست 
بابلسری  پنج  گفت:  مازندران  جوانان 
در اردوی آمادگی تیم ملی قایقرانی 
روئینگ دختران جوان ایران حضور 

یافتند.
 عادل عالیشان افزود: شیما جباری 
آیا  به عنوان مربی و همچنین 
اسماعیلی، پارمیدا جوهرچی، صدف 
صیادشمالی، ماهک کاظمی به عنوان 
بابلسر  قایقران نفراتی هستند که از 
در اولین اردوی تدارکاتی تیم ملی 
ایران روئینگ دختران جوان   قایقرانی 

 شرکت کردند. 
وی خاطر نشان کرد: قایقرانان بابلسری 
چهارمین گروه شرکت در اردوی تیم 

ملی روئینگ دختران جوان ایران هستند 
که از سوم تا هشتم اسفندماه در دریاچه 
آزادی تهران تمرین می‌کنند و در روز نهم 
اسفندماه، اردو را با پشت سر گذاشتن 

مرحله تست گیری به پایان می‌رسانند.
 سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
مازندران اضافه کرد: اولین اردوی آمادگی 
تیم ملی قایقرانی روئینگ دختران جوان 
ایران در چهار گروه از دهم بهمن ماه در 
دریاچه مجموعه ورزشی آزادی تهران آغاز 

شده است.
 عالیشان در ادامه، قیمت بالای ابزار 
و تجهیزات این رشته ورزشی را از جمله 
مشکلات فراروی ورزش قایقرانی در کشور 
ذکر کرد و یادآورشد: این امر باعث شد 

 تا ورزشکاران کمتری به این رشته ورزشی
 روی بیاورند.

 وی به برنامه های آینده هیات قایقرانی 
اشاره کرد و ادامه داد: استعدادیابان هیات 
قایقرانی مازندران حضوری مستمر در نقاط 
مختلف استان دارند تا چهره های جدید و 

مستعد این رشته را شناسایی کنند.
سرپرست اداره کل ورزش و جوانان 
مازندران گفت: فعال شدن هیات قایقرانی 
در شهرهای استان نیز نوید بخش آینده‌ای 
بسیار روشن برای این ورزش جذاب و مدال 
آور است که حمایت های بیشتر مسوولان 
می تواند مازندران را که هم اکنون از قطب 
های اصلی قایقرانی کشور است، به استان 
برتر و بدون رقیب کشور تبدیل خواهد شد.

5 بابلسری در اردوی تیم 
ملی قایقرانی رویینگ دختران

یکی از شطرنجبازان گیلانی حاضر در 
نوزدهمین دوره مسابقات بین‌المللی دریای 
کاسپین جام رشت گفت: شطرنجبازان صاحب 
نامی از کشورهای مطرح در رشته شطرنج در 

این دوره از رقابت‌ها حضور داشتند.

آرش طاهباز اظهار کرد: چند شطرنجباز قدرتمند 
از کشور ارمنستان، استاد بزرگ جمهوری آذربایجان 
و تعدادی شطرنجباز مطرح از هندوستان در این دوره 
حضور داشتند که به همراه شطرنجبازان ایرانی سطح 

کیفی این دوره از مسابقات را بالا بردند.
وی به قهرمانی شطرنجباز هندی اشاره کرد و 
افزود: به طور کل شطرنجبازان هندی از برترین‌های 
دنیا هستند اما در مسابقات زیادی شرکت نمی‌کنند 
و در این دوره نیز دیدیم که از چهار شطرنجباز برتر، 
۲ نفر از هند بودند که توانستند مقام‌های اول و سوم 

را کسب کنند.
وی که مقام چهارم این دوره از رقابتها را کسب 
کرد، ادامه داد: با توجه به وضعیت دلار تدابیری 
اندیشیده شد تا این مسابقات برگزار شود که این امر 
تحقق یافت و با توجه به مشکلات موجود مسابقات 

برگزار شد و از سویی رقابتهای بین‌المللی دریای 
کاسپین یکی از برترین مسابقات و برند کشور در 

رشته شطرنج است.
نایب قهرمان دوره گذشته این مسابقات ادامه داد: 
با توجه به شرایط موجود، شطرنجبازان قدرتمندی در 
این دوره حضور یافتند و از سوی دیگر حدود ۸۰۰ 
شطرنجباز با هم رقابت کردند که حضور این تعداد 
از ۱۶ کشور به دلیل جایگاه این مسابقات بین‌المللی 

است.
شطرنجباز گیلانی که به همراه تیم ملی شطرنج 
قهرمان المپیاد جهانی شده است، خاطرنشان کرد: در 
این رقابتها از ۹ مسابقه پنج پیروزی و چهار تساوی 
کسب کردم و شکستی را متحمل نشدم و با نفر اول 
نیز هم امتیاز بودم اما به دلیل پوئن شکنی کمتر، در 

رتبه چهارم قرار گرفتم.

طاهباز که تاکنون ۳۰ مدال آسیایی و جهانی در 
رده‌های سنی مختلف دارد، در خاتمه گفت: امیدوارم 
سال آینده شطرنجبازان زبده و مطرح بیشتری در 
رقابتها حضور یابند و بتوانم عنوان قهرمانی مسابقات 

بین‌المللی دریای کاسپین جام رشت را کسب کنم.
نوزدهمین دوره رقابت‌های شطرنج بین‌المللی 
دریای کاسپین جام رشت با حضور حدود ۸۰۰ 
شطرنجباز از ایران و ۱۵ کشور خارجی که از یکشنبه 
هفته گذشته در مجموعه ورزشی یادگار امام رشت 
آغاز شده بود، عصر دوشنبه با قهرمانی هیمال گوسین 

شطرنجباز هندی پایان یافت.
در مجموع رقابت‌های سه جدول و همچنین 
شطرنج سریع نزدیک به ۳۰۰ میلیون تومان جوایز 
نقدی به نفرات برتر شطرنجبازان این دوره از مسابقات 

در جداول مختلف اهداء شد.

شطرنجباز گیلانی قهرمان المپیاد جهانی:
شطرنجبازان صاحب نامی در مسابقات بین‌المللی جام رشت حضور داشتند
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معاون گردشگری مازندران:

ظرفیت اسکان مسافران به 
یک‌میلیون و ۲۵۰ هزار نفرشب 
اقامت رسید

 سال نوزدهم  شماره 2569    پنجشنبه 4 اسفند 1401  2 شعبان 1444  

گردشگری  معاون 
صنایع  فرهنگی،  میراث 
دستی و گردشگری 
مازندران گفت: ظرفیت 
اسکان مسافران در استان 
برای هر شب اقامت به یک 
میلیون و ۲۵۰ هزار نفرشب 

اقامت رسیده است.
 مهران حسنی معاون 
فرهنگی،  میراث  گردشگری 
صنایع دستی و گردشگری مازندران در گفتگو با خبرنگار ما با 
بیان اینکه کمیته‌های نوورزی در استان فعال شده اند، گفت: 
ظرفیت اسکان مسافران در مازندران برای هر شب اقامت به 

یک میلیون و ۲۵۰ هزار نفر شب اقامت رسیده است.
 وی افزود: کسانی که تمایل به اقامت در استان به شکل 
چادر خوابی دارند در مکان‌های مسقف که امکانات اولیه برای 

آن‌ها نیز در نظر گرفته شده است می‌توانند اسکان یابند.
 معاون گردشگری میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری مازندران با بیان اینکه اجرای برنامه‌های نوروز 
خوانی به عنوان یکی از آیین‌های کهن نوروزی مازندران 
مانند سال‌های گذشته در دستور کار است، ادامه داد: این 
مراسم در نوروزگاه‌ها به همراه برپایی نمایشگاه‌های صنایع 

دستی در ۲۲ شهرستان انجام خواهد شد. 
 حسنی گفت: ۲۷ موزه مازندران نیز برای ایام نوروز 
فعال هستند و علاقمندان به استفاده از موزه‌ها می‌توانند از 

موزه‌های استان استفاده کنند. 
وی افزود: کمپ‌های ثابت هلال احمر مازندران نیز در ۳۴ 

نقطه به فعال خواهند بود.
 معاون گردشگری میراث فرهنگی، صنایع دستی و 
گردشگری مازندران ادامه داد: ۴۳ مجتمع رفاهی، ۶۱ 
مسجد، ۸۰ پایگاه امداد خودرو، ۴۶ پایگاه اورژانس علوم 
پزشکی و ۶۵ داروخانه شبانه روزی نیز در ایام نوروز به 

گردشگران خدمات می‌دهند.

 سرپرست اداره کل راه و شهرسازی مازندران 
گفت: سه هزار و ۱۰ نفر از متقاضیان تسهیلات 
 نهضت ملی مسکن در استان با تامین آورده

 ۴۰۰ میلیون ریالی به بانک‌ها معرفی شدند.

 علی دیوسالار با بیان این که، ۱۱۷ هزار نفر از 
شهروندان این استان برای خانه‌دار شدن در طرح نهضت 
ملی مسکن نام‌نویسی کردند، افزود: تاکنون از مجموع 
نام نویسی کنندگان صلاحیت ۲۵ هزار و ۷۲۰ نفر برای 
انجام فرایند اداری ساخت خانه در قالب نهضت ملی 

مسکن تایید شده است.
 وی خاطر نشان کرد: از مجموع این تعداد تایید شده 
هم تا روز دوم اسفند ماه امسال سه هزار و ۱۰ نفر از 
متقاضیان برای دریافت تسهیلات به بانک های عامل 

معرفی شدند.
 سرپرست اداره کل راه و شهرسازی مازندران با بیان 
این که، فرایند تایید صلاحیت نام نویسی کنندگان طرح 
نهضت ملی مسکن در استان همچنان ادامه دارد، اضافه 
کرد: متقاضیان پس از ثبت نام اولیه و تایید ادامه انجام 
فرایند قانونی، باید آورده ۴۰۰ میلیون ریالی خود را به 

حساب وزارت راه و شهرسازی واریز کنند.
 دیوسالار اضافه کرد، از تعداد نام نویسی کنندگان 
تاکنون یک هزار و ۶۳۰ نفر در استان تسهیلات نهضت 

ملی مسکن را دریافت کردند.
 وی گفت: همچنین یک هزار و ۸۶۵ نفر در استان 
تاکنون آورده اولیه ۴۰ میلیون تومانی را به حساب 

وزارت راه و شهرسازی واریز کردند.
این مقام مسوول، طرح نهضت ملی مسکن را فرصت 
ارزشمند برای احیای بافت فرسوده عنوان کرد و گفت: 
متقاضیان این طرح در بافت فرسوده تسهیلات ۳۰۰ 
میلیون تومانی دریافت می کنند که باز پرداخت آن با 

نرخ سود ۹ درصد است.
سرپرست اداره کل راه و شهرسازی مازندران اضافه 
کرد: شهرداران استان با برنامه‌ریزی اصولی نسبت به 
احیای بافت فرسوده در قالب نهضت ملی مسکن اقدام 
کنند و فرمانداران هم نظارت های لازم را در این 

خصوص داشته باشند.
به گزارش ایرنا، طرح نهضت ملی مسکن را دولت 
سیزدهم برای خانه دار کردن مردم ارائه کرد. قرار است 
در چارچوب آن سالانه یک میلیون واحد مسکونی 
ساخته و تحویل متقاضیان شود. سهم مازندران از این 

طرح سالانه ۳۸ هزار و در مجموع ۱۵۲ هزار خانه است.
طبق مقررات نهضت ملی مسکن، متقاضیان با 
داشتن پنج شرط تاهل، سرپرست خانوار بودن و مردان 
مجرد ۲۳ سال به بالا، حداقل سابقه پنج سال سکونت 
در شهر مورد تقاضا، نداشتن مالکیت خصوصی و در 
نهایت عدم استفاده از امکانات دولتی از اول انقلاب در 
حوزه مسکن، می‌توانستند نسبت به ثبت‌نام اقدام کنند.

بر اساس این قانون، زنان خودسرپرست مشروط به 
داشتن حداقل ۳۵ سال سن، معلولان جسمی و حرکتی 
با ۲۰ سال سن می‌توانند در قانون جهش تولید مسکن 

)نهضت ملی مسکن( مشارکت داشته باشند.
همچنین، قانون برای سرپرستان خانوار، محدودیت 
سنی نگذاشته است چرا که این افراد سرپرست خانوار 
تعریف می‌شوند و برای قانونگذار متاهل یا سرپرست 
خانوار بودن ملاک است. در عین حال، زنان و مردان 
سرپرست خانوار که به دلیل متارکه به صورت مجردی 
زندگی می‌کنند و سرپرست فرزندان خود هستند خانوار 
تلقی شده و بدون ملاک سن می‌توانستند ثبت‌نام کنند.

سرپرست اداره کل راه و شهرسازی مازندران:

 ‌3هزار و ۱۰ متقاضی دریافت تسهیلات
 نهضت ملی مسکن به بانک معرفی شدند

مدیرکل بنیاد مسکن استان مازندران خبرداد؛

 بهره برداری از 3هزارو 130 واحد
 مسکن ملی در مازندران

مدیرکل بنیاد مسکن مازندران گفت: در راستای 
طرح ملی مسکن از سال گذشته حدود ۷ هزار 
واحد در مازندران آغاز شده است که تا به امروز 
۳۳۰۰ واحد به اتمام رسید و در دهه فجر امسال 

نیز ۳۱۳۰ واحد به بهره برداری رسیده است.
 علی اصغر آسمانی مقدم در خصوص وضعیت طرح 
جهش تولید مسکن ملی در مازندران، اظهار کرد: طبق 
درخواست دولت قرار است سالی یک میلیون مسکن 
ساخته شود و طی چهار سال ۴ میلیون واحد احداث 
شود که از این تعداد ۲۰۰ هزار واحد در روستاها و ۲۰۰ 
هزار واحد دیگر نیز در شهرهای زیر ۲۵ هزار بر عهده 

بنیاد مسکن نهاده شده است.
 وی با بیان اینکه در استان مازندران ۴۷ شهر زیر 
۲۵ هزار نفر جمعیت دارند که در این شهرها ثبت نام 

کنندگان جهت مسکن ملی کم بوده است، افزود: تفاهم 
نامه‌ای که بین رئیس بنیاد مسکن کشور و وزیر راه و 
شهرسازی امضا شده است؛ از صفر تا صد ساخت مسکن 
ملی در شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر بر عهده بنیاد مسکن 

باشد. 
وی تصریح کرد: علت اینکه ساخت مسکن در 
شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر نیز بر عهده بنیاد مسکن نهاده 
شده است اینکه در این شهرها به مثابه مسکن روستایی 
اقدام شود تا مردم آسان‌تر صاحب مسکن شوند زیرا در 

روستاها تنها یک تا دو طبقه احداث می‌شود.
 مدیرکل بنیاد مسکن استان مازندران از آغاز ساخت 
حدود ۷ هزار واحد در مازندران در راستای طرح ملی 
مسکن از سال گذشته تاکنون خبر داد و گفت: از ابتدای 

طرح تاکنون ۳۳۰۰ واحد به اتمام رسیده است.

 آسمانی مقدم با بیان اینکه ساخت مسکن ملی در 
همه شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر و روستاهای مازندران به 
تناوب انجام شده است، خاطرنشان کرد: تعداد ۳۱۳۰ 
واحد در دهه فجر امسال توسط استاندار مازندران به 

مرحله بهره برداری رسید.
 وی با تاکید بر اینکه این طرح ادامه دارد، بیان کرد: از 
مجموع ۹ بانک طرف حساب با طرح مسکن ملی  برخی 
بانک‌ها در دادن تسهیلات مقداری مشکل داشتند که با 
هماهنگی استاندار مازندران جلسات متعددی جهت رفع 

این موانع تشکیل شد.
 این مسئول ادامه داد: در روستاها و شهرهای زیر ۲۵ 
هزار نفر به هر متقاضی حدود ۲۰۰ میلیون تومان وام 
قرض الحسنه با بازپرداخت ۲۰ ساله و در شهرها نیز به 
ازای هر واحد ۳۰۰ میلیون تومان با بازپرداخت ۲۰ ساله 

داده می‌شود که در این روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار 
نفر باید آورده اولیه ۴۰ میلیون تومان داشته باشند و در 
مراحل ساخت نیز بر اساس پیشرفت کار، آورده تکمیل 
می‌شود.  آسمانی مقدم با تاکید بر اینکه در صورتی که 
آورده متقاضی طی مراحل ساخت پروژه تکمیل نشود با 
نفر بعدی جایگزین خواهد شد، افزود: در شهرهای بزرگ، 

مقدار تسهیلات ۳۰۰ میلیون تومان است .
 وی با اشاره به اینکه در اکثر نقاط استان تامین زمین 
انجام شده است، گفت: در چالوس نیز ۱۳۰ واحد کلنگ 
زنی شد و در نوشهر زمین برای ساخت ۷۵ واحد در 

مرحله مجوزهای پایانی است.

خشکسالی سبب شد ورود پرندگان مهاجر به 
تالاب‌ها و آبگیر‌های مازندران امسال ۲۴ درصد 

کاهش داشته باشد.
کوروس ربیعی گفت: سرشماری پرندگان مهاجر 
پایان یافت و بر اساس پایش تالاب ها، آب بندان‌ها و 
آبگیر‌های استان امسال ۱۸۴ هزار قطعه انواع پرنده به 

مازندران مهاجرت کردند.
او با بیان اینکه پارسال ۲۴۰ هزار قطعه پرنده مهاجر 
به استان وارد شده بودند، افزود: بیشترین کاهش تعداد 

پرندگان در تالاب و خلیج میانکاله اتفاق افتاده است.
رئیس اداره نظارت بر امور حیات وحش مازندران 
ادامه داد: بر اساس سرشماری ۹۰ هزار قطعه انواع 
پرنده مهاجر برای زمستان گذرانی به تالاب میانکاله 
 مهاجرت کرده بودند که ۲۰ هزار قطعه کمتر از

 پارسال است.
ربیعی گفت: اگرچه تعداد پرندگان مهاجر کاهش 

داشت اما تنوع پرندگان مهاجر هیچ تغییری نکرد 
و همه گونه‌هایی که سال‌های گذشته تالاب‌های 
مازندران را برای زمستان گذرانی انتخاب کرده بودند 

امسال نیز وارد مازندران شدند.
او یکی از دلایل مهم کاهش ورود پرندگان را از بین 
رفتن شرایط زیستگاهی پرندگان در تالاب ها به دلیل 
خشکسالی اعلام کرد و افزود: خشکسالی در غرب تالاب 
میانکاله شرایط زیست برای گونه‌های چنگر معمولی و 
فلامینگو را سخت کرده به همین دلیل جمعیت این 

گونه‌ها کاهش داشته است.

رئیس اداره نظارت بر امور حیات وحش مازندران 
گفت: زمستان گذرانی پرندگان در آب بندان‌های 
استان، به دلیل خشکسالی در برخی تالاب‌ها افزایش 
داشت و  پرندگان ترجیح دادند زمستان را بجای تالاب 

های کم آب در آب بندان‌های پر آب سپری کنند.
ربیعی با بیان اینکه جمعیت قو‌ها در مازندران نیز 
کاهش چندانی نداشته است، ادامه داد: ۹۰ درصد 
جمعیت قو‌ها با گرم شدن هوا مازندران را ترک کردند 
و ۴۵۰ بال قو همچنان در آب بندان‌ها و تالاب‌های 

استان حضور دارند.

رییس اداره نظارت بر امور حیات وحش مازندران:

کاهش ۲۴ درصدی ورود پرندگان مهاجر به مازندران


